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KÖSZÖNET! 
Nagy megtiszteltetés számomra, hogy a 85. születésnapomon vehettem át ezt a kitüntetést, amelyet a temp-
lomért végzett több mint harminc éves önkéntes munkámért kaptam. 

Gerli Józsefné Lizi néni 

 
KÖSZÖNET! 

Szeretném megköszönni a hozzám fűzött jó kívánságokat, nyugdíjba vonulásom alkalmából! Én csak 
tettem, amit tennem kellett, hisz az volt az életem. Az otthon a család, a férjem biztonsága adta nekem az 
erőt a munkámhoz. Először is köszönöm plébánosunknak Feldhoffer Antal atyának, Gáspár Tibornak és a 
Kisebbségi Önkormányzatnak, s nem utolsósorban polgármesterünknek Fári Csabának és a falu 
közösségének elismerésüket, szívhez szóló jókívánságaikat! Köszönöm, hogy a falut szolgálhattam. 

Maradok szeretettel és tisztelettel: 
Juhos Józsefné Zsuzsa 

Leányvár, 2022. május  

XVI. évf. 2. szám • 2022. július 



A leányvári plébánia X. gyalogos zarándoklata 
Péliföldszentkeresztre 2022. 06. 24. 

Az idei volt a leányári plébánia jubileumi, X. 
gyalogos zarándoklata, amelyen a Hivatásőrző Ház 
betegei és dolgozói is részt vehettek. A zarándoklat 
jó alkalom arra, hogy találkozzunk a plébánia hívő-
ivel, együtt gyalogoljunk, imádkozzunk és énekel-
jünk.  

Ha csak tehetem, már 2013 óta részt veszek gya-
logos zarándoklaton, nagyon szeretem ezt a műfajt, 
mert emberközeli, lelassítja a bennünk lévő roha-
nást, közelebb kerülhetünk természethez, Istenhez 
és a másik emberhez. A gyaloglás közben beszélget-
hetünk, közösen imádkozunk, énekelünk, de lehe-
tünk magunkban is, végiggondolhatjuk az elmúlt 
időszak történéseit. A gyalogos zarándoklat bíztat 
arra, hogy új elhatározásra jussunk és újratervezzük 
az előttünk álló időszakot. 

A mostani zarándoklat különleges alkalom volt 
nemcsak a jubileum miatt, hanem azért is mert ez 
volt az utolsó, amit Antal atya szervezett. Az elmél-
kedések és a rózsafüzér segítettek lélekben elmé-
lyülni az út során. A meleg ellenére 24 fő részt vett 
a zarándoklaton. 

A gyalogos zarándoklat első megálló helyén, 
Csolnokon szeretettel fogadott bennünket János 
atya és az ima után beszélt a templom történetéről. 
A templomban a „Misericordias Domini in aeter-
num cantabo” taizé-i éneket énekeltük, felváltva 
Henri J.M. Nouwen gondolataival. A visszatérő 
gondolat, hogy a mi szerető viselkedésünk, tetteink 
láthatóvá teszik Isten feltétel nélküli szeretetét, ami-
vel csökkentjük az erőszakot, és új közösségnek 
adunk életet. 

 
A Csolnok- Annavölgy szakaszon az örvendetes 

rózsafűzért mondtuk el. A következő szakasz, ami 
pont a déli időre esett, a legnagyobb melegben, ár-
nyék nélkül szinte a pusztai vándorlást idézte. Antal 
atya elmélkedett a sivatagról és a pusztáról. Testben 
és lélekben hívott bennünket arra, hogy menjünk ki 
Jézussal a pusztába, vizsgáljuk meg magunkat, ho-
gyan éljük meg a mi sivatagunkat. Zúgolódunk-e 
sorsunk miatt, el tudjuk-e fogadni a nehézségeinket, 
ki tudunk-e tartani a jó elhatározásainkban. Át kell 
mennünk a sivatagon, hogy átformáljon minket.  A 
sivatag az elmélyülés a tisztulás helye, ahol nincs 
semmi és csak magunkra és Istenre hagyatkozha-
tunk. Sivatagban ki vagyunk szolgáltatva a termé-
szet erőinek, ahol nappal meleg, éjszaka pedig hideg 
van. A gyalogos zarándok is érzi a meleget és a hi-
deget, a napsütést és időnként az esőt.  

Nagy öröm volt megérkezni Péliföldszentke-
resztre, hála a Gondviselésnek, mindenki célba ju-
tott és nem történt semmi baj. A kegyhelyen zarán-
dokéneket énekeltünk, majd megtekintettük a Szent 
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Kereszt ereklyét is, ahol gyertyát gyújtottunk szeret-
teinkért és hálát adhattunk életünkért.  

A záró áldás után hazatértünk Leányvárra, ahol a 
plébánia hittantermében közösen elfogyasztottuk a 

hátteresek által elkészített finom gulyáslevest. Kö-
szönet érte Antal atyának és a Szakácsnéknak.  

 
Szöveg és fotók: Hidász Zoltán 
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SIKERES PÁLYÁZAT KERETÉBEN KÉT NAPOS, 
HÚSVÉTHOZ KAPCSOLÓDÓ RENDEZVÉNY  
VALÓSULT MEG LEÁNYVÁRON 
 

Leányvár Község Önkor-
mányzata 2021-ben sikerrel 
pályázott a Magyar Falu 
Program keretében az önkor-
mányzati rendezvények támo-
gatására, melynek köszönhe-
tően 1 000 000 Ft pályázati tá-
mogatást nyert a húsvéti ren-
dezvény megvalósítására. 

 
A Leányvári „Húsvétoló” 

rendezvénysorozat keretében 
egy gyermek-, ifjúsági- és fel-
nőtt lakosság számára is változa-
tos kulturális- és sport progra-
mokat kínáló két napos rendez-
vény valósult meg húsvét ünne-

péhez kapcsolódva Leányvár község központi hely-
színén, a Farkas János Művelődési Házban és annak 
udvarán, valamint az intézménnyel szemközti sport-
pályán.  

Az esemény rendkívüli érdeklődésnek örvendett, 
mely egyrészt köszönhető a közönséget csalogató 
színes programoknak, másrészt annak, hogy a pan-
démia után az emberek már nagyon vágytak újra egy 
nagyobb volumenű közösségi eseményre, melyre a 
„Húsvétoló” nagyszerű lehetőséget biztosított min-
den korosztály számára. 

A rendezvény első napja elsősorban a gyermek- 
és ifjúsági korosztálynak szólt. A program egy reg-
geli közös tornával kezdődött bemelegítés gyanánt, 
majd kezdetét vette a három korosztályban meghir-
detett „nyúlcipő” futóverseny. Az ovisokkal a szü-
lők még együtt futottak, a kis- és nagyiskolások már 
önállóan gyűrték le a rajttól a célig a körök számát. 
A szervezők a futóverseny minden résztvevőjét a 
célnál nyuszi nyalókával várták, a korosztályok első 
három helyezettje pedig (összesen 9 fő) sporteszköz 
csomaggal került jutalmazásra.  

A futóverseny után az intézmény színháztermé-
ben a legkisebbeket vártuk egy húsvéti játékos és in-
teraktív előadással. 11 órától a művelődési házban, 
annak udvarán és a sportpályán is párhuzamosan fu-
tottak az események. A színházteremben arcfestés 
és lufihajtogatás volt a program, egy másik terem-
ben különféle kézműves technikákkal készíthettek a 

gyerekek húsvéti ajándékokat, díszeket. Az udvaron 
valódi parázson mindenki saját magának süthette 
meg a finom kürtöskalácsot, lehetett élő nyuszikat, 
kakast, tyúkot és kiscsibéket etetni, a bátraknak si-
mogatni, akár finoman kézbe venni az állatokat. Az 
állatsimogatónál fotófal mögé állva a gyerekeket 
nyuszi bőrbe bújva lehetett lefotózni.  

A sportpályán mindeközben egyéni ügyességi 
sportvetélkedő zajlott. A 10 körös megmérettetésen 
a kicsit csípősebb időjárás ellenére is nagyon sokan 
vettek részt, rendkívüli teljesítménnyel. A verseny 
első három legtöbb pontot gyűjtött résztvevőjének 
teljesítménye szintén sporteszköz csomaggal került 
díjazásra. Minden díjat a település polgármestere és 
jegyző-helyettese adott át.  

A rendezvény második napjának helyszíne a mű-
velődési ház volt. Délelőtt 11 órához közeledve már 
gyűrűzött a résztvevők sora az intézmény udvarán. 
Totyogósok, óvodások és iskolások a szülők, nagy-
szülők kíséretében érkeztek és izgatottan várták, 
hogy elfoglalhassák ülőhelyüket a tarka húsvéti de-
korációba öltözött színházteremben és színpadra 
lépjen az APACUKA gyermekzenekar. Az egy órás 
élőzenés koncert fergeteges hangulatú volt, a gyere-
kek a színpad előtt szappanbuborék tengerben tán-
coltak, követték Pálfi Krisztina mozdulatait, énekel-
ték az elhangzott dalok fülbemászó szövegét. A gye-
rekek arcára az öröm és boldogság jelei, az apukák 
és anyukák arcára pedig a meghatódottság jelei raj-
zolódtak ki mindezek láttán. Csodás élmény részese 
lehetett minden résztvevő. 

A délelőtti gyermekkoncert után a program 20 
órakor folytatódott a hagyományőrző húsvéti locso-
lóbállal. A bált a polgármesteri köszöntőt követően 
a Leányvári Német Nemzetiségi Tánccsoport elő-
adása nyitotta meg, tovább emelve ezzel az est kul-
turális színvonalát. A tánccsoport műsorát elismerő 
hatalmas tapsvihart követően a pilisvörösvári Un-
garndeutsche Jungs zenekar szolgáltatta a talpaláva-
lót egészen hajnalig. Az esemény teltházas volt, 
akárcsak a táncparkett is az est teljes terjedelmében, 
köszönhetően a zenészek kivételes tehetségének. A 
bál utolsó zeneszáma hajnal 2 körül búcsúztatta a 
mulató közönséget és egyben zárta a két napos ren-
dezvényt.  
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PÁLYÁZATI FORRÁSBÓL ÉS ÁLLAMI  
TÁMOGATÁSBÓL ÚJULT MEG AZ ISKOLAI 
GYERMEKÉTKEZŐ ÉS HAMAROSAN ELKÉSZÜL 
AZ Új HÁZASSÁGKÖTŐ TEREM IS 

Az előző lapszámban már tájé-
koztattuk a kedves olvasókat arról, 
hogy Leányvár Község Önkormány-
zata a Magyar Falu Program kereté-
ben, a „Faluházak fejlesztése” című 
kategórián belül 2021 nyarán pályá-
zatot nyújtott be a polgármesteri hi-
vatal épülete két hátsó szárnyának át-
alakítására, felújítására. A pályázat 
benyújtását elsősorban egy nagyobb 
kapacitással bíró, korszerű és tágas 

gyermekétkező, közösségi tér, melegítő konyha és 
mosogató helyiség kialakítása motiválta. Az álom-
szerű projektötlet a kezdetben sajnos nem tűnt meg-
valósíthatónak. A pályázat keretében igényelt 10 
millió forintból 6.799.134,- Ft vissza nem térítendő 
támogatást nyertünk, de az összeg felhasználása ki-
zárólag az új „tanácsterem” és a dolgozói konyha ki-
alakítását tette volna lehetővé. Megoldást, egyéb 
forrást kellett találnunk, amit a Magyar Államkincs-
tártól megkaptunk a gyermekétkeztetési körülmé-
nyek színvonalának javítása érdekében.  

2022. május 23-ra virradóan az álom végre való-
sággá vált! Nagy öröm mindannyiunk, hogy még a 
nyári szünet előtt felavatásra kerülhetett az egy-

szerre 42 gyermek étkeztetésére alkalmas új étkező. 
A tágas, szép új bútorokkal felszerelt kiszolgálóhe-
lyiségeket a konyhás lányok gyorsan birtokba vet-
ték, berendezték és otthonossá varázsolták. A követ-
kező tanévben a gyerekek étkezése a projektnek kö-
szönhetően rövidebb idő alatt le fog tudni futni, a 

tízórait, ebédet, uzsonnát mindenki az étkezés ese-
dékességének megfelelő időben fogja tudni elfo-
gyasztani.  

Az új étkező átadásával párhuzamosan megkez-
dődött az új házasságkötő terem kiépítése is a régi 
étkező/konyha helyén, melyről a következő lap-
számban talán már hírt is tudunk közölni. 

 
PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSBÓL 
KÉSZÜL A TEMETŐBE  
AZ ÚJ URNAFAL 

Leányvár Község Önkormány-
zata idén februárban nyújtott be pá-
lyázatot a Magyar Falu Program ke-
retében meghirdetett Önkormányzati 
temetők infrastrukturális fejlesztése 
– 2022 című pályázat kiírásra. A pá-
lyázat kedvező elbírálásban része-
sült, ezáltal 4 648 200 Ft támogatási 
összegre lettünk jogosultak, melyből 
a temetőben meglévő urnafal kerül 
bővítésre további 2 x 20 temetkezési 

emlékhely kialakítását lehetővé téve. 
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EURÓPAI UNIÓS TÁMOGATÁSBÓL FOG 
MEGVALÓSULNI A LEÁNYVÁRI ÓVODA 
INFRASTRUKTÚRÁLIS FEJLESZTÉSE 
 

Nagy örömmel tájékoztatjuk a kedves olvasókat 
arról, hogy Leányvár Község Önkormányzata és a 
Komárom-Esztergom Megyei Területfejlesztési 
Kft. Konzorciuma a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Plusz Program keretében meghirdetett 
Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra 
fejlesztése tárgyú felhívásra benyújtott 
TOP_PLUSZ-3.1.1-21-KO1-2022-00008 azonosí-
tószámon regisztrált Leányvári Cseresznyefa 
Óvoda fejlesztése című pályázati kérelme kedvező 
elbírálásban részesült.  

 
Az elnyert vissza nem térítendő támogatás ösz-

szege összesen 160 000 006 Ft, mely az Európai Re-
gionális Fejlesztési Alap és a hazai központi költ-
ségvetési előirányzatokból kerül biztosításra. 

 
Leányvár Község Önkormányzata az elnyert pá-

lyázati forrásból a település óvodájának infrastruk-
turális fejlesztését fogja megvalósítani, mely a ter-
vek szerint az alábbiakat foglalja magába: 

- egy új tornaszoba és a hozzá tartozó kiszol-
gálóhelyiségek kialakítása (öltöző, iroda akadály-
mentes mosdó,) 

- bal oldali épület akadálymentesítése 
- bal oldali épület tetőfelújítása 
- felújított tetőre napelemes rendszer telepí-

tése 
- tornaszobához, öltözőhöz tartozó eszközök 

beszerzése 2 000 000 Ft értékben 
 
A projekt fizikai befejezésének záró időpontja: 

2025.03.28. 

 
INTEGRÁLT-INKLUZÍV ÓVODAI NEVELÉS  
TÁMOGATÁSA VALÓSULT MEG NYERTES  
PÁLYÁZATBÓL AZ ÓVODÁNKBAN 
 

Az önkormányzat 2021-ben 
ismét újabb sikeres pályázatot 
nyújtott be a Cseresznyefa 
Óvoda nevében a Slachta Mar-
git Nemzeti Szociálpolitikai 
Intézet által meghirdetett ,,Au-
tizmus-specifikus nevelés és 

oktatás támogatása 2021" című pályázati felhí-
vásra. A projekt megvalósítása 2022 januárjában 
kezdődött és júniusban zárult, összesen 733 878 Ft 
összegű pályázati támogatásból. 

A célja az volt, hogy megteremtse az intézmény-
ben a minőségi autizmus-specifikus nevelés fel-
tételeit, hozzájáruljon a sikeres óvodai integráció 
megvalósításához, mely túlmutat a gyermekek foga-
dásán. Az integráció akkor valósul meg, ha az intéz-
mény a sajátos nevelési igényű gyermek befogadá-
sára is képessé válik - vagyis értékeit, nevelési mód-
szereit, tárgyi és személyi feltételeit úgy alakítja, 
hogy valamennyi gyermek szükségletét figyelembe 
veszi. 

Ez a célkitűzés a projekt keretében elsősorban 
egy mentorálási folyamat segítségével valósult meg, 

amely az autizmus spektrum zavar terén nagy szak-
mai tudással és tapasztalattal rendelkező külső szak-
ember (mentor) bevonásával történt.  A mentor fel-
adata az óvodapedagógus munkájának szakmai tá-
mogatása volt.  

Fontos kiemelni, hogy az autizmus érintettség 
esetén alkalmazott egyes módszertanok és techni-
kák - melyről a projekt keretében több óvodapeda-
gógus ismeretre tett szert – a figyelemhiányos hiper-
aktivitási zavarral érintett gyermekek fejlesztése, 
óvodai beilleszkedésének segítése esetében is rend-
kívül jól alkalmazhatók. 

Az elnyert támogatásból a mentori munka mellett 
januárban közel 200 000 Ft értékben szociális visel-
kedést- és mozgásfejlesztő játékokok kerültek be-
szerzésre, tavasszal pedig az óvoda két munkatársa 
több mint 100 000 Ft értékű, egyenként 30 órás akk-
reditált szakmai képzésen vehet részt az Autizmus 
Alapítványnál.  

A projekt június végén lezárult, szakmai szem-
pontból is sikerrel értékelve.  
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TÁJÉKOZTATÁS A TEMETŐBEN VÉGZETT  
SÍRHELYÉPÍTÉSHEZ ÉS -FELÚJÍTÁSHOZ  
KAPCSOLÓDÓ MEGFELELŐ ELJÁRÁSRÓL 
 

Leányvár Község Önkormányzata Képviselő-
testületének a temetőről és a temetkezésről szóló 
19/2013(XII.17.) önkormányzati rendelete 8.§-nak 
(3) bekezdése a sírhelyek és síremlékek felújítása 
kapcsán a következőt rögzíti: „Az építéssel, bontás-
sal keletkező építési törmelék, hulladék és felesle-
ges föld azonnali elszállításáról az építtető köteles 
gondoskodni.” 

Tisztelettel kérünk minden sírgondozót, hogy a 
rendelet szerint érvényben lévő szabály szerint 

szíveskedjenek eljárni elhunyt szeretteik sírhelyei-
nek építtetése és felújítása során, továbbá hivat-
kozva a fent említett rendelet 7.§-nak (1) bekezdé-
sére - miszerint „A temetőben bármilyen vállalko-
zásszerűen végzett munkát kizárólag az üzemeltető-
nek történt bejelentés után, annak írásos engedélye 
alapán lehet megkezdeni.” - szíveskedjenek a sírem-
lék bontás/építés/felújítás előtt az önkormányzattal 
egyeztetni. 

 

SZÜLŐI TÁJÉKOZTATÓ A TELEPÜLÉSI  
BESIKOLÁZÁSI TÁMOGATÁS FOLYOSÍTÁSÁRÓL 

Leányvár Ön-
kormányzata ez-
úton tájékoztatja 
az általános isko-
lába járó gyer-
mekek szüleit, 
hogy a Leányvár 
Községi Önkor-

mányzat Képviselő-testületének a szociális ellátá-
sok helyi szabályairól szóló 6/2020. (VII.09.) számú 
önkormányzati rendeletének 9.§ (2) bekezdése ér-
telmében a beiskolázási támogatás címen adott 
települési támogatás folyósítása idén az alábbiak 
szerint történik: 

„A polgármester a támogatás megállapítása évé-
nek január 1. napján leányvári lakcímmel rendel-
kező és életvitelszerűen a településen élő szülő vagy 
törvényes képviselő részére, szintén leányvári lak-
címmel rendelkező és életvitelszerűen a településen 
élő iskolás - az első 8 valamely évfolyam tanulója - 
gyermeke után kérelemre évente egy alkalommal, 
gyermekenként 10 000 Ft összegű települési támo-
gatást állapít meg, amennyiben a kérelmező csa-
ládjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja 
meg az öregségi nyugdíjminimum 1500%-át. A te-
lepülési beiskolázási támogatás augusztus-szept-
ember hónapban kérelmezhető.” 

Fontos változás, hogy a család jövedelmeiről 
szóló igazolások kötelező mellékleteit kell képez-
zék a kitöltött kérelem nyomtatványnak. A 

kérelmezőnek a támogatással érintett gyer-
mek(ek)kel egy háztartásban élő családtagoknak 
a kérelem benyújtását megelőző hónapban szer-
zett nettó jövedelmét (munkabér, táppénz, al-
kalmi munkából származó jövedelem, családi 
pótlék és egyéb havi rendszerességgel folyósított 
pénzbeli ellátások) szükséges valamilyen doku-
mentummal (fizetési utalvány, munkáltatói jöve-
delemigazolás, bankkivonat, határozat stb.) iga-
zolnia. A támogatás megállapításra kerül, amennyi-
ben a családban az egy főre jutó jövedelem nem ha-
ladja meg az öregségi nyugdíjminimum 1500%-át, 
azaz a négyszázhuszonhétezer-ötszáz forintot. Az 
egy főre jutó jövedelem maximalizálásáról és ennek 
szükséges vizsgálatáról - mely a támogatás jogosult-
sági feltételeként került idén bevezetésre - Leányvár 
Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
jogszabályi kötelességének eleget téve döntött. A 
jövedelemkorlát megállapítása során a testület fi-
gyelembe vette azt a tényt, hogy korábban ezen tá-
mogatás a jövedelem igazolása és vizsgálata nélkül 
kerülhetett megállapításra minden jogosult részére, 
akiknek a számát idén és a jövőben sem kívánja kor-
látozni.     

A beiskolázási támogatás folyósításához szüksé-
ges kérelem formanyomtatvány átvehető ügyfélfo-
gadási időben a Polgármesteri Hivatalban, szerda 
délelőttönként az általános iskola titkárságán. 
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TÁJÉKOZTATÓ A TELEPÜLÉSI IDŐSEK 
TÁMOGATÁSÁNAK FOLYÓSÍTÁSÁRÓL 

Leányvár Önkormányzata ezúton tájékoz-
tatja az település időskorúit, hogy Leányvár Köz-
ségi Önkormányzat Képviselő-testületének a szoci-
ális ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. 
(VII.09.) számú önkormányzati rendeletének 9.§ (2) 
bekezdése értelmében az idősek támogatása címen 
adott települési támogatás folyósítása idén az 
alábbiak szerint történik: 

„A polgármester a támogatás megállapítása évé-
nek január 1. napján leányvári lakcímmel rendel-
kező 75. életévét betöltött személy részére kére-
lemre, évente egy alkalommal 10 000 Ft összegű te-
lepülési támogatást állapít meg, amennyiben a ké-
relmező családjában egy főre jutó jövedelem nem 
haladja meg az öregségi nyugdíjminimum 1500%-
át.” 

Fontos változás lépett tehát életbe idén az idő-
sek támogatása folyósítása kapcsán! 

A korábban október hónapban esedékes, au-
tomatizmussal érkező idősek támogatása idéntől 
kérelem útján kerül megállapításra. A kérelme-
zővel közös háztartásban élő család tagjainak jö-
vedelmeiről szóló igazolások kötelező mellékletét 
kell képezzék a kitöltött kérelem nyomtatvá-
nyoknak.  

Mit jelent ez a gyakorlatban?  
Október hónapban az önkormányzat az életkora 

alapján minden jogosult részére ki fogja postázni az 
idősek támogatásához kapcsolódó kérelem nyom-
tatványt. Ezt a nyomtatványt a kérelmezőnek az 

adataival és a kérelem benyújtását megelőző hónap-
ban szerzett nettó jövedelmének összegével kell ki-
töltenie. Amennyiben a kérelmező nem egyedül él, 
úgy házastársának adatait és annak jövedelmét is fel 
kell tüntetnie a nyomtatványon. A nyomtatványon 
feltüntetett jövedelmek, vagyis a nyugellátás össze-
gének igazolására a kérelem kötelező mellékletét 
kell képezzék a nyugdíjfolyósítási igazgatóság által 
januárban megküldött ellátási összeget igazoló zöld 
keretes tájékoztatók. A kérelmeket az önkormány-
zathoz kell beküldeni, ahol a munkatársak készség-
gel fogják segíteni Önt/Önöket a kérelem nyomtat-
ványok kitöltésében és a szükséges mellékletek csa-
tolásában is. 

A támogatás megállapításra kerül, amennyiben a 
kérelmező családjában az egy főre jutó jövedelem 
nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimum 
1500%-át, azaz a négyszázhuszonhétezer-ötszáz fo-
rintot. Az egy főre jutó jövedelem maximalizálásá-
ról és ennek szükséges vizsgálatáról - mely idén a 
támogatás jogosultsági feltételeként került beveze-
tésre - Leányvár Község Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete a jogszabályi kötelességének eleget 
téve döntött. A jövedelemkorlát megállapítása során 
a testület figyelembe vette azt a tényt, hogy koráb-
ban ezen támogatás a jövedelem igazolása és vizs-
gálata nélkül kerülhetett megállapításra minden jo-
gosult részére, akiknek a számát a tavalyi évhez ké-
pest idén és a jövőben sem kívánja korlátozni.     

 

MEGÚJUL LEÁNYVÁR WEBOLDALA 
Egy nagyon kedves, magát megnevezni nem kí-

vánó leányvári lakos önzetlen, önkéntes munkájá-
nak köszönhetően a településünk honlapja reménye-
ink szerint a Leányvári Újság megjelenésével egy-
időben elkészül és új, modern köntösben, naprakész 
információkkal és adatokkal, friss hírekkel, az ügy-
intézés menetét egyszerűsítő és gyorsító hasznos  
tájékoztatókkal várja változatlan webcímen 
(www.leanyvar.hu) a böngészőket. 
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AZ INGATLANTANTULAJDONOS 
KÖTELEZETTSÉGE  
KÖZTERÜLET KARBANTARTÁSSAL 
KAPCSOLATBAN 
 

Minden év tavaszától, nagyjából augusztus vé-
géig aktuális feladata a vidéken élő embereknek a 
ház körüli udvar és a ház előtti – saroktelek esetén – 
melletti közterület és árok karbantartása. Ez az idő-
szakos - bár a jogszabályok alapján kötelező - fel-
adata az ingatlan tulajdonosának, mégis inkább a fa-
lun élő ember számára erkölcsi és egyben esztétikai 
kérdés. Régóta szokás a szomszédok között az 
egészséges versengés a porta rendezettsége tekinte-
tében. Korábbi időszakokban a rendezett és szépen 
virágosított portákat „Tiszta udvar, Rendes ház!” 
felirattal látták el.  Leányváron is fel lehetne eleve-
níteni ezt a szép szokást, melyben a gondozott, 
tiszta, esztétikus, virágos udvarok lennének díjazva. 
A cím, pedig akár „Százszorszép Leányvári porta” 
elismerés is lehetne. Természetesen, hogy milyen 
nevet adunk a kezdeményezésnek szabadon választ-
ható, a lényeg az lenne, hogy ezzel az elismeréssel 
motiváljuk a település lakóit a rendezett környezet 
kialakítására. 

Most sokan, akik szépen rendben tartják a kör-
nyezetüket lehet, hogy nem is értik miért írok ilye-
nekről. Higgyék el nem mindenkinek természetes 
az, hogy nem csak a kerítésen belül, hanem a kerí-
tésen kívül is magáénak kell éreznie a területet. A 
falusi ember anno minden szombaton délelőtt a jár-
dát lesöpörte, a füvet lenyírta, vagy a havat ellapá-
tolta a háza előtt és  az árkot kitakarította, hogy mire 
a falu népe vasárnap a templomba megy, mindent 
rendben találjon a háza előtt, nehogy megszólják Őt. 
Nagyon jó lenne, ha ez ma is így lenne! 

De térjünk vissza a köztisztaság fenntartásáról 
szóló 14/2012. (VIII.30.) önkormányzati rendele-
tünkhöz, melynek 1. § (1)-(2) bekezdése pontosan 
így szabályoz: 

„1. § (1) A közterülettel határos ingatlan tulaj-
donosa (használója) köteles gondoskodni. 

a) az ingatlan előtti járdaszakasz,  
b) járda hiányában 1 méter széles területsáv, és 

ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő 
teljes terület,  

c) a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek mű-
tárgyai tisztántartásáról.  

(2) A szórakozó, vendéglátó- és árusító helyek, 
üzletek előtti járdaszakasz a nyitvatartás ideje alatt - 
ettől eltérő megállapodás kivételével - a használó 
köteles tisztán tartani és a hulladékot eltávolítani.  

Az imént idézett helyi rendelt egyértelműen sza-
bályozza az ingatlantulajdonos, vagy használó, il-
letve az üzlettulajdonos, vagy használó (bérlő) fel-
adatait.  

Annak érdekében, hogy rendezett, tiszta környe-
zetben élhessünk, ezáltal jól érezhessük magunkat 
otthonunkban, és netalántán ne kerüljünk a szom-
szédokkal, hatósággal nézeteltérésbe Tisztelettel ké-
rem Önöket, hogy tegyünk közösen Leányvárért, 
vágjuk le házunk udvarában és a közterületen is a 
füvet, takarítsuk ki az árkot!   
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LEGJOBB GONDOSKODÁS GYERMEKÉRŐL  
A START-SZÁMLÁN ELHELYEZETT,  
KIEMELT KAMATOZÁSÚ BABAKÖTVÉNY  
Start-számlát 2012 októberétől kizárólag a Magyar 
Államkincstárban lehet nyitni, és az állam által a 
gyermek számára biztosított 42.500 forintos élet-
kezdési támogatást a Kincstár automatikusan Baba-
kötvénybe fekteti. Az itt elhelyezett összeg kiemelt, 
az inflációt meghaladó mértékű kamatozással gya-
rapodik a gyermek nagykorúvá válásáig. A Kincs-
tárban eddig körülbelül 273 ezer gyermek ré-
szére nyitottak Start-számlát, a Babakötvény-ál-
lomány összege eléri a 157 milliárd forintot. 

A kincstári Start-számlák száma évről évre emelke-
dik; 2022-ben az éves állami támogatási összeg nö-
velése, valamint a kiemelt, idén 8,1%-os kamatozás 
a gyermekeknek szánt megtakarítást még kedve-
zőbb megtakarítási formává tette. 

Start-számlát nemcsak újszülöttek, kisgyermekek 
részére érdemes nyitni, hanem a gyermek bármely 

életkorában megnyitható, és bárki bármekkora 
összeget befizethet rá díjmentesen. 

­ A Start-számlán található, Babakötvénybe ér-
kező befizetések nemcsak a mindenkori inflá-
ció mértékével, hanem 3%-os kamatprémi-
ummal is növekednek.  

­ A Start-számlára a befizetések után járó korábbi 
10%-os állami támogatás maximumát is meg-
emelte a kormány 2022-ben: már évi 
12 ezer forint (a korábbi 6 ezer forint helyett). A 
rendszeres gyermekvédelmi támogatásban része-
sülő gyermekek esetében 24 ezer forint lett (12 
ezer forint helyett). 

Sok gyermeknek még letéti számlán maradt az 
életkezdési támogatása, amelyhez nem jár a Start-
számlán vezetett Babakötvény megtakarításhoz tar-
tozó éves állami támogatás, emiatt a 42.500 forint 
csupán a mindenkori infláció mértékével kamatozik.  

A két számla közötti különbséget az alábbi grafika szemlélteti: 

 

10 Önkormányzati hírek 



 

Hol lehet megnyitni? 

Start-számlát nyitni biztonságosan és gyorsan a 
Kincstár állampapír-forgalmazási ügyfélszolgála-
tain (országosan 19 állampénztári irodában, 3 állam-
papír-forgalmazó kirendeltségen és 53 állampapír-
forgalmazási, -értékesítési ponton) személyesen, 
ezenkívül online az Ügyfélkapun, a www.magyar-
orszag.hu oldalon is lehet. 

Az ügyfélszolgálatok részletes listája itt érhető el: 
http://www.allamkincstar.gov.hu/hu/ugyfelszolga-
latok/   

 

ÜRES AZ OSZTÁLY… 

Az elmúlt két évben jogosan érezhettük úgy, 
hogy az iskolában a tanuláson kívül nem igazán tör-
ténik semmi, vagy ha igen, az is csak „csendben”, 
zárt kapuk mögött. Természetesen mindezt a kény-
szer, a jól ismert vírushelyzet alakította így. Nagyon 
szeretnénk hinni, hogy azokat a bizonytalan, sok-
szor félelemmel teli időket végleg magunk mögött 
hagyhatjuk, még ha tudjuk is, hogy maga a vírus 
nem tűnik el varázsütésre. 

A tavasz az újjáéledő természet, az újjáéledő élet 
és zsongás időszaka, amikor egyfajta szabadságér-
zet tör ránk. Ez most hatványozottan igaz volt – va-
lószínűleg nem csak a magam nevében beszélhetek 
–, amikor az enyhítő szabályozásoknak köszönhe-
tően végre lekerülhettek arcunkról a maszkok, és 
szabadon szervezhettünk programokat is a diákok 
részére. A pedagógusok szívesen tárták osztályaik 
elé a lehetőségeket, melyeken a gyerekek örömmel 
vettek részt: színházlátogatások, mozi, múzeumpe-
dagógiai foglalkozások (Esztergomi Vármúzeum, 
Geoda, Duna Múzeum), látogatás a Terror Házában, 
számháború, sütögetés a Kálvária-dombon. 

Idén újra sor kerülhetett a hagyományos év végi 
kirándulásokra is, melyek keretében az osztályok a 
kesztölci Velmo tanyára, Ópusztaszerrre, Budapest 
különböző helyeire és Debrecenbe látogattak. 

A tavaszi időszak legnagyszabásúbb programja a 
7. osztályosok erdélyi kirándulása volt, melyen a 
„Határtalanul” program keretében ingyen vehettek 
részt a tanulók. Osztályfőnökük, Gulyásné Hargitai 

Helga több hónapos szervező munkájának köszön-
hetően igazán tartalmas és emlékezetes öt napot töl-
töttek Erdélyben. Az alábbiakban az ő beszámolóju-
kat olvashatják. 

 
Kép: Királyhágó 

Hétfő reggel 6 órakor indultunk útnak Erdély 
felé. A korai ébresztő miatt az első pár óra nagyon 
csendesen telt a buszon. A legtöbben tudtak aludni, 
de sokan – köztük én is - zenét hallgattak. A hosszú 
utazás ellenre már az első napon akadt látnivaló.  

 
Útban Kalotaszentkirályra -, ahol a szállásunk is 

volt -, Bánffyhunyadon megnéztük a református 
templomot, amelynek érdekessége az volt, hogy a 
mennyezetét festett fakazetták borították. Aztán 
még egy néptáncbemutatóval is szórakoztattak ben-
nünket, de addigra már annyira fáradtak voltunk, 
hogy nekünk már nem volt erőnk táncolni.  

 
A másnap – az egész osztály véleménye szerint – 

a legjobb napunk volt. Már a reggel jól indult azzal, 
hogy frissen sült kürtőskalácsot kaptunk, majd egy 
közös vonatozás következett Sztánára, ahol 
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szabadon kipróbálhattuk nemcsak a lovaglást, ha-
nem az íjászkodást is. A programokkal hamar elsza-
ladt a délelőtt. Sztánán megnéztük még a Kós Ká-
roly által tervezett Varjúvárat, majd visszavonatoz-
tunk a szállásunkra. Mi, a lányokkal jó messze lak-
tunk a falu központjátál és a többiektől, így igen so-
kat kellett sétálnunk, de a vendéglátó néni nagyon 
aranyos és kedves volt velünk. Reggel elköszöntünk 
tőle, mert a harmadik nap éjszakáját már Széken töl-
töttük. 

Az odafelé úton először Válaszúton álltunk meg 
a Kallós Múzeumban, ahol megismerhettük a külön-
böző tájegységekre jellemző tisztaszobákat. A kö-
vetkező állomásunk Bonchidán volt, ahol a Bánffy-
kastélyt néztük meg. Útközben elkapott minket az 
eső, ezért mindenki örömére egy fagyizóba húzód-
tunk be.  Szamosújváron egy katolikus örmény 
templomot látogattunk meg, ahol egy nagyon lelkes, 
örmény bácsi vezetett minket körbe. Indulás előtt a 
temetőben megnéztük, hol nyugszik a híres betyár, 
Rózsa Sándor.  

Mielőtt elfoglaltuk volna a szállásunkat, megáll-
tunk a Hollandnál. Mindenki csak így emlegeti Mic-
hel bácsit, aki Hollandiából érkezett Erdélybe, és 
annyira megtetszett ott neki, hogy le is telepedett. 
Nagyon kedves volt velünk, és igazán vicces, szóra-
koztató történeteket mesélt nekünk arról, hogyan ér-
kezett Székre, és miért maradt Erdélyben.  

A széki szállás nekem sokkal jobban tetszett, 
mint a kalotaszentkirályi, mert itt a társaság nem 
volt olyan messze egymástól. Az egész osztály egy 
helyen volt, ezért a közös programok után is tudtunk 
egymással találkozni, beszélgetni és játszani, és 
még az étel is jobban ízlett.  

A negyedik nap lett a másik kedvenc napunk, mi-
vel ezt a napot a Tordai sóbányában töltöttük. Nem 
voltam még ehhez hasonló helyen, ezért nekem iga-
zán nagy élmény volt. Egy rövid, de érdekes idegen-
vezetés után kaptunk lehetőséget egy kis szabadfog-
lalkozásra is. Felültünk a föld alatti sóbarlangban 
lévő óriáskerékre, de volt, aki billiárdasztalt bérelt. 
A csónakázós részt nem próbáltuk ki, csak végigsé-
táltunk mellette, mert ez volt a bánya leghangulato-
sabb része. A sok kis lámpás és a kivilágított gömb 
alakú épületek miatt olyan volt az egész, mint egy 
föld alatti varázsvilág.  

Erre a napra tervben volt még, hogy elmegyünk 
a Tordai-hasadékhoz, de sajnos nem jutottunk el 
oda. Az eső elmosta a szabadtéri programot. Viszont 
Torockóra el tudtunk utazni, ahol megnéztük a nép-
rajzi múzeumot és a Székelykő néven ismert hegy-
csúcsot, amelyet Jókai Mór is megörökített az Egy 
az Isten című regényében. Ennek a hegycsúcsnak 

ugyanis az az érdekessége, hogy a faluból nézve itt 
kétszer kel fel a nap. Miután felkel, hirtelen eltűnik 
a Székelykő mögé, és aztán ismét megjelenik. 

A búcsúestünkön széki táncbemutató volt, ahol 
mi is bekapcsolódtunk, és megtanultunk egy helyi 
táncot, a széki négyest. Mind együtt táncoltunk, ami 
végülis nagyon hangulatosra sikerült. Az utolsó es-
tét még alaposan kihasználtuk, és sokáig beszélget-
tünk, főleg a közösen szerzett, friss élményeinkről.  

Útban hazafelé betértünk Kolozsvár városába. Itt 
megnéztük Bocskai István és Mátyás király szülő-
házát, és Mátyás lovasszobránál elhelyeztünk egy 
koszorút.  

Rengeteg új élménnyel tele érkeztünk haza, és 
úgy érzem, bármikor szívesen visszatérnék Er-
délybe, hogy még több részét megismerjem. 

Szt. Zsófia  

Persze a kikapcsolódást jelentő programokon túl 
nem mehetünk el a pedagógiai munka és a tanulmá-
nyi eredmények mellett sem. A végzősök mellett 
néhány 4. osztályos diák is szorgalmasan készült a 
januári felvételi vizsgára, akik szeptembertől már 
nyolcosztályos gimnáziumban folytatják tanulmá-
nyaikat. Az előző lapszámban szót ejtettünk már két 
nyolcadikos tanulónk sikeres, B1 szintű német 
nyelvvizsgájáról, ami nagyon intenzív felkészülést 
és felkészítést igényelt hosszú időn át.  

Egyéb tanulmányi versenyeken is voltak lelkes, 
szorgalmas résztvevők, melyeken szép eredmények 
születtek:  

- 4. és 5. osztályos csapatok négyfordulós le-
velezős versenye angol és német nyelvből. 

- Megyei német verseny Csolnokon, ahol a 3. 
osztályból Cholnoky Zita és Madar Edvin párosa 3. 
helyezést ért el, a 4. osztályból Sztanek Natália és 
Pédl Gergely pedig 4. helyezést. 

- Megyei német verseny Tatabányán, ahol 
mind Adamcsik Emese és Vad Sára Kata (5.o.), 
mind pedig Batka Zsófia és Berta Lili (6.o.) első he-
lyen végzett. 

- Országos levelezős történelem verseny, me-
lyen a 7. és 8. osztályosokból álló csapat 4. helyezért 
ért el. 

Mire felocsúdtunk, máris május vége volt, roha-
mosan közeledett a tanév vége. Ezúttal nem volt he-
zitálás, milyen módon rendezzük meg a ballagást, a 
tanévzárót, a bizonyítványosztást. 2022. június 18. 
nem csak a végzős diákok, hanem az 1., 2. és 3. osz-
tályosok számára is különleges volt abban a tekin-
tetben, hogy ők mindannyian most először vehettek 
részt leányvári diákként hagyományos tanévzáró 
ünnepségen és ballagáson, ahová családtagjaik is el-
kísérhették őket. Az előző két évben ugyanis 
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kénytelenek voltunk ezt rendhagyó módon, a leg-
szűkebb körben megtenni. 

A továbbiakban Nagyné Engler Zsuzsa igazga-
tónő búcsúzó beszédét idézem. 

 
Ballagás  

Kedves ballagó nyolcadikosok! 
Az alma mater falai és lakói búcsúznak tőletek. 

Ma két ünnepet ülünk egyszerre: a tanévzáró és a 
ballagásotok ünnepét. A következő néhány sor jut 
eszembe: 

„Feldereng a boldog évek álma, 
Feldobog szívünk, 
S visszatér a hang varázsszavára, 
Ami tovatűnt. 
És a hangok képpé állnak egybe, 
Kedves, régi kép.” 

A képről pedig eszembe jut az utolsó az utolsó 
órák egyik népismereti feladata. Azt kértem tőletek, 
személyesítsétek meg a tájház egy-egy tárgyát, és ír-
jatok néhány sort arról, hogy ti mint a régi használati 
tárgyak, hogyan éltek a jelenben. Így lettetek asztal, 
lábas, leveses tál, s tükör. 

Engedjék meg, hogy Gál Gabriella tükörként 
való bemutatkozását felolvassam: 

„Körülbelül száz éve készítettek. Arra nem em-
lékszem, hogyan kerültem ide, de sok minden másra 
igen. 

Tükörként sok mindent láttam: hogyan készülőd-
tek az emberek ünnepekre, ahogy a hajukat igazgat-
ták vagy az ingük gallérját. Azt is, amikor nagy mo-
sollyal indultak el, de orrot lógatva értek haza. Ami-
kor a kimamák a növekedő hasukat nézték öröm-
könnyekkel a szemükben. 

De azt is láttam, hogyan lett egy parasztházból 
tájház, ahol néha németórákat is tartanak. Kicsit 
meglepődtem, amikor a ház másik felébe raktak még 
egy tükröt, de ez máshogy nézett ki. Később megtud-
tam az emberektől, hogy ez egy tévé. Furcsa volt, 

mert amikor bekapcsolták, nem ugyanazokat a dol-
gokat mutatta, amik előtte voltak, hanem teljesen 
más embereket, tájakat. Ami még ennél is furcsább 
volt, hogy még hangot is adott ki. 

Volt egy olyan időszak is, amikor semmi élet sem 
volt az iskolában. Hosszú idő után azonban vissza-
jöttek a gyerekek, tanárok, de valamit viseltek az ar-
cukon, ami eltakarta a szájukat. Kíváncsiak figyel-
tem, hátha megtudom, hogy ezek mik. És sikerült! 
Szájmaszkok voltak, amik egy vírustól védték őket. 

Hiányoznak a régi szép idők, mert az emberek, 
akiket megismertem, már csak fentről néznek le 
rám.” 

Mély gondolatok egy tükörtől, de még egy bú-
csúzó nyolcadikos diáktól is. Magam sem tudtam 
volna jobban megfogalmazni azokat a gondolatokat, 
melyeket Gabó papírra vetett. Igen, a sok prédiká-
ció, az erkölcsi nevelés, a gyökereink tisztelete, a lé-
nyeges dolgok felismerése, az iskola feladata, mind 
megtalálható a tükör lelkében, egy csokorba szedve. 

Kívánom, hogy most, amikor elindul mindenki a 
saját útján, jusson eszetekbe minden szó, fontos fi-
gyelmeztetés, intő példa, a régi szép idők, melyeket 
a tükör is látott, s együttesen vértezzen fel bennete-
ket az előttetek álló nagy utazásra! 

Fodor András szavaival: 
„Mert a világból bárhogy szakadj ki, 
legtöbb magaddal egynek maradni. 
Értelmet adni minden pillanatnak, 
tudni, hogy gúzsba kötve is szabad vagy. 
Menni, hogy mindig rájuk találjak, 
akik formáltak, ismernek, várnak. 
Hogy út, idő a kezdetekig érjen, 
megéljem újra minden születésem.” 

Kép: Ballagás  

Kívánunk mindenkinek élményteli vakációt, jó 
pihenést, feltöltődést! 

Találkozunk szeptemberben!  
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BETEKINTÉS A LEÁNYVÁRI CSERESZNYEFA 
ÓVODA MINDENNAPJAIBA 

Az elmúlt időszak aktívnak bizonyult minden 
csoport számára. Az előző évekhez képest, számos 
olyan rendezvényt, programot tudtunk megvalósí-
tani korlátozások nélkül, ami korábban a vírushely-
zet miatt elmaradt vagy egy más formában került 
megvalósításra.  

A csoportban dolgozó óvónénik írásaiból egy kis 
betekintést nyerhetnek az újság olvasói óvodai éle-
tünkbe. 

Szabó Noémi 

 

Felejthetetlen napok a nagycsoportban, 
azaz ballagtunk, kirándultunk és buliztunk… 

„Négy év telt el,  
négyszer láttuk az óvoda ablakán,  
hogy zöld lombok integetnek, 
vagy száraz ág van a fán. 
Közben aztán úgy megnőttünk, 
hogy az ágyunk kicsi már. 
Holnap a mesesarok helyett, 
az iskola padja vár.” 

Donászy Magda 
 
2022. május 27-én délelőtt többek között ezzel a 

verssel búcsúztak az óvodától a nagycsoportos gyer-
mekek. Ahogy nekünk, dolgozóknak, bizonyára Ne-
kik is sokat jelentett, hogy az elmúlt évekkel ellen-
tétben idén már minden hozzátartozó és meghívott 
vendég jelen lehetett a játszókertünkben megrende-
zett ballagáson. 

Négy évvel ezelőtt, amikor a gyermekek több-
sége megkezdte az óvodát, eleinte nehéz volt elvál-
niuk szüleiktől, most pedig nekünk, a velük foglal-
kozóknak szorult el a szívünk, amiért ilyen hamar 
elröppentek az óvodában töltött évek, melyek során 
barátokra és számos közös élményre leltek, és igazi 
közösséggé kovácsolódtak az óvoda falai között. Ez 
idő alatt nemcsak örömeiket osztották meg velünk, 
hanem bánataikkal is hozzánk fordultak, és mi – a 
szülők támogatásával – mindenben igyekeztünk se-
gíteni Nekik. 

Erre az alkalomra, a kollégák lelkes közreműkö-
désének köszönhetően az óvoda is ünneplőbe öltö-
zött. Jól esett látni, hogy mindenki magáénak érezte 

a célt: igazán emlékezetessé tenni ezt a jeles napot a 
gyermekek számára. 

Az ünnep hangulatát még tovább emelte, hogy a 
kislányok az újonnan készült nemzetiségi ruhákba, 
a kisfiúk pedig fehér ingbe és fekete nadrágba öl-
tözve adták elő a verseket, dalokat, körjátékokat és 
táncokat, magyar és német nyelven, ezzel betekin-
tést nyújtva az óvoda falai között töltött mindennap-
jaikba. A műsor részeként Witzenleiter Izabell egy 
megható dallal örvendeztetett meg minket, melyet a 
csoporttársak mozgással kísértek – a felkészítést és 
a zenei alapot köszönjük Érdi Mónikának. 

Igazán jó hangulatú, az összes résztvevő számára 
emlékezetes délelőttöt tölthettünk együtt, rendkívül 
büszkék vagyunk a gyermekekre, akik nagyon 
ügyesen szerepeltek a közönség előtt. 

2022. június 7-én az iskolába készülő nagycso-
portos gyermekekkel Esztergomban kirándultunk. 

Ezen a reggelen 8 órakor már minden gyermek 
izgatottan várta a vonat érkezését a leányvári vasút-
állomáson, és közben arról beszélgettek, hogy mi-
lyen finomságokat rejt hátizsákjuk. 

Fél 9 körül érkeztünk Esztergomba, ahol utunk 
először a Kresztergom parkba vezetett. Itt a gyere-
kek egy elméleti oktatásban részesültek a közleke-
dési szabályokról, például a jelzőlámpa működésé-
ről és KRESZ-táblák jelentéséről, majd a megszer-
zett a tudást a gyakorlatban is kipróbálhatták: elekt-
romos kisautókat vezethettek, benzinkutat üzemel-
tettek és közlekedési lámpákat vezéreltek. Ezt mind-
annyian nagyon élvezték, még azok is hamar 
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belejöttek, akik eleinte bátortalanul próbálgatták a 
feladatokat. A program végeztével névre szóló jo-
gosítványokat kaptak, aminek nagyon örültek. 

Innen kisvonattal utaztunk tovább a Mesekuckó 
játszótérre, ahol végre kinyíltak a hátizsákok, és elő-
bújtak belőlük a már sokat emlegetett finomságok, 
szendvicsek, csokik, kekszek és üdítők. A tízórait 
kötetlen játék követte, rengeteg játék várt arra, hogy 
a gyerekek felfedezzék, alig győzték kipróbálni 
őket, mi pedig örömmel figyeltük, ahogy egymást 
segítve, bátran és ügyesen birtokba veszik a játszó-
teret.  

Az önfeledt játékot követően ismét kisvonatra ül-
tünk, és fáradtan, de vidáman, az utcai járókelőknek 
végig integetve utaztunk vissza a vasútállomásra, 
ahol már várt minket Ecseghy Csenge apukája, 
Ecseghy László, aki a hazafelé tartó emeletes vonat 
mozdonyvezetője volt, és készséggel válaszolt a 
gyerekek kérdéseire, illetve a vezetőfülkébe is en-
gedte bekukkantani őket. A gyerekek nagyon élvez-
ték, hogy a vasúti színfalak mögé láthatnak, nagyon 
köszönjük Laci bácsinak ezt a kivételes lehetőséget! 

A leányvári vasútállomáson már vártak minket a 
szülők, és a gyerekek által nekik rögtönzött élmény-
beszámolók alapján azt gondolom, hogy valóban 
egy izgalmas és felejthetetlen napot töltöttünk 
együtt. 

2022. június 15-én az óvoda délután 5 órakor újra 
kinyitotta kapuit a ballagó nagycsoportosok előtt, 
hogy egy emlékezetes délután keretében még egy-
szer utoljára együtt örülhessen egymásnak gyerek és 
a velük foglalkozó felnőtt egyaránt, mely talán szép 
emlék marad a számukra és még jobban összeková-
csolja ezt a kis csapatot. 

Régi vágyam volt, hogy a gyerekeknek szervez-
zek egy olyan programot, ahol olyan kutyákat is-
merhetnek meg, akik másokon segítenek és ezzel is 
a felelős állattartásra is felhívjam a figyelmüket. 

A Canem Contact Bt. közreműködésével jött 
létre ez a lehetőség, akik örömmel vállalták, hogy 2 
vizsgázott segítő kutyájukkal eljönnek az 

óvodánkba és játékos interaktív keretek között be-
mutatót tartanak a gyerekek számára. 

A gyerekek érkezése után a bemutatkozást köve-
tően különböző feladatokat hajtottak végre a kutyu-
sok, akik megmutatták, miben tudnak segíteni moz-
gásukban korlátozott embereken. 

majd ezt követte a közös játék a kutyákkal fel-
váltva, a gazdik nagyon figyeltek arra, hogy a ku-
tyájuk ne legyen leterhelve a feladatok és a nagy 
meleg miatt. A gyerekek egyik ámulatból a másikba 
estek, annyira élvezték a játékot. Nagyon jól szerve-
zett és sokoldalú tevékenységet láthattunk a részük-
ről, ahol a gyerekek végig partnerek voltak. 

A kutyás bemutató után gyerekeket két csapatra 
osztottuk, majd egy kis mozgásos játékot játszot-
tunk, aminek persze mind a két csapat a győztese 
lett! A jutalom mindenki számára egy finom pizza 
volt. 

A vacsora után jött a szabad játék, ahol a gyere-
kek örömmel vették birtokukba a kertet, de úgy 
mintha tudnák, hogy már nem sokáig lesz ez az ő 
birodalmuk. Volt ott minden: zene, tánc, hempergés 
a fűben, cigánykerék… A jó kedvük határtalan volt. 
Jó volt velük lenni, együtt nevetni. Búcsúzóul min-
den gyerek kapott egy emléklapot az óvodai évekről 
és egy lufival a kezükben hallgathatták meg újra azt 
a dalt, amely 4 évig a délutáni alvás kezdetét, most 
pedig vidám összejövetelünk végét jelezte. 

Nagyon bízunk benne, hogy a gyermekek nem-
csak ezekre a programokra, hanem az óvodában töl-
tött éveikre is úgy fognak visszagondolni, ahogy 
Balla Piroska írja versében: 

„Mennyi élmény, sok történet, 
izgalmas felfedezés… 
Emlékek közt válogatni, 
és búcsúzni oly nehéz! 
Telt az idő, megnőtetek, 
vár rátok az iskola. 
De megsúgjuk – egy ölelésre 
mindig várunk majd vissza!” 

Feketéné Pándi Ildikó 
 

Nagycsoportosok búcsúztatása 
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Kirándulás Esztergomban 
 

  

 

Meglepetés délután a ballagó nagycsoportosoknak 
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A Pingvin és a Napocskacsoport játszó délelőttje 
Május 10-én, reggeli után indultunk a gyerekek-

kel, külön autóbusszal a dorogi játszóházba.  
Mindkét csoport gyerkőcei már izgatottan várták 

ezt a napot. Minden nap érdeklődtek, hogy ki mellé 
ülhetnek a buszon vagy éppen azt kérdezték, hogy 
mikor indulunk már.    

Miután megérkeztünk nagyon fegyelmezetten 
megvárták társaikat a cipő levétellel, hogy közösen 
vehessük birtokba a játékok használatát. Elsők kö-
zött a nagy mászókát vették célba, majd sorra fedez-
ték fel a játszóház rejtett játékait is. Volt, akinek a 
trambulin, a görgős csúszda vagy a labdamedence 
lett a kedvelt játszóhelye. Szerencsénkre ezen a 

napon más óvodai csoport illetve a gyermekek szá-
mára „idegen” gyermek nem volt a játszóházban. 

Visszafelé az autóbuszon nagy volt a csend, min-
denki kellően elfáradt. Az óvodába visszaérkezve, 
ebéd után az ágyacskákban pihenő pingvinkék, és 
napocskák hamar mély álomba merültek.  

Még mi óvó nénik is remekül éreztük magunkat, 
mert a nagy mászókát felnőttek is kipróbálhatták. 
Délutáni hazamenetelkor örömmel mesélték a gyer-
mekek élményeiket a szülőknek is. A gyermekek 
önfeledt mosolya volt a legjobb visszajelzés szá-
munkra, hogy remekül érezték magukat.  

Eichardt Éva óvodapedagógus (Pingvin csoport) 

Gyermeknap az Óvodában 
A gyermeknap a világ sok országában ünnepnap. 

A nemzetközi gyermeknap megünneplése Törökor-
szágból ered. 

Magyarországon az Országos Gyermekvédő 
Liga kezdeményezésére már a 20.század első évti-
zedeiben is rendeztek gyermeknapot. 

A Leányvári Cseresznyefa Óvodában közös 
programmal készültünk e várva –várt napra. Megle-
petés vendégeink a ,,RépaRetekMogyoró” együttes, 
zenés táncos interaktív műsorral varázsolta el a mo-
solygós gyermekeket. A közös táncokhoz saját da-
laik kíséretében óriás varázskendőt, hatalmas színes 
labdákat, pomponokat, csörgőket is használhattak a 
gyerekek, amelyekkel még színesebbé élménydú-
sabbá tették ezt a vidám délelőttöt. 

Együtt tornáztunk, mókáztunk, vonatoztunk az 
óvoda udvarán. Az önfeledt szórakozás, az együtt 
átélt közös élmény pozitívan formálta a már össze-
szokott közösséget. Öröm volt látni a kis barátokat, 
testvéreket egymás kezét fogva játszani, táncolni, 
énekelni… 

,,A gyerekek a legfontosabbak. Mindannyian 
boldog jókedvű vidám lurkókat szeretünk látni, akik 
új élményekkel gazdagodnak, varázslatos dolgokat 
élnek át.” 

A közös mulatozás után jólesett a gyerekeknek a 
Leányvári Önkormányzat által felajánlott jégkrém 
elfogyasztása, amelyet ezúton is nagyon szépen kö-
szönünk. 

Klányiné Gleboczki Judit 
 

 

 

 

 

Faluban tett kirándulás 
Egy szép májusvégi napon, a Méhecske csoport 

felkerekedett és tett egy nagy kirándulást Leányvá-
ron. A reggeli elfogyasztása után nekiindultunk az 
útnak, hátunkon a hátizsákkal. Végigsétáltunk az 
Erzsébet utcán, ahol örvendeztünk a kertekben pi-
henő kutyáknak, cicáknak. Az utca végéhez érve el-
csendesedtünk a temető közelségét figyelembe 
véve. Innentől halkabban folytattuk utunkat, hiszen 
beértünk az árnyékot adó fák közé. Az erdei út során 

megfigyeltük és megneveztük a bogarakat, rovaro-
kat, fákat és a virágokat. A kereszthez érve megcso-
dáltuk a tájat, ameddig a szem ellátott, minden a 
zöld különböző árnyalataiban pompázott. Ezt köve-
tően leültünk a fűbe és a gyermekek megkínálták 
egymást az útravaló rágcsálnivalókkal, finomságok-
kal. A dombtetőn kihasználtuk a helyszínt és körjá-
tékokat játszottunk, futóversenyt rendeztünk, me-
lyet a gyermekek nagyon élveztek. A dombról 
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letekintve a gyermekek megfigyelték a főúton ha-
ladó járműveket. 

Ebédidőhöz közeledve visszaindultunk az óvo-
dába és a nap további része a megszokottak szerint 

telt. Megbeszéltük a Méhecske csoporttal, hogy 
többször fogunk hasonló sétákat tenni a faluban, hi-
szen mindannyiunk számára nagy élmény volt. 

Jákli Nóra  
 

Méhecskék a Játszóházban 
2022 május 31-én a Leányvári Cseresznyefa 

Óvoda méhecske csoportja reggel hátára vette a há-
tizsákot, benne mindenféle finomsággal, és elindult 
az útjára. Az úticél a dorogi Balaya Játszóház volt. 
Természetesen nem gyalog, hanem vonattal utazva 
értünk el Dorogra. A vonatút izgalmas és örömmel 
teli volt, hiszen már napok óta az emeletes vonatról 
beszélt a csoport és arról, hogy milyen jó lenne azzal 
utazni. Szerencsénkre pont egy emeletes vonat jött, 
így ez a kívánság is teljesült. A Dorogi vasútállo-
mástól már csak egy kicsit kellett sétálni és oda is 
értünk a játszóházba. Meghallgattuk a játszóház sza-
bályait, és kezdődhetett is a móka és kacagás. Volt 
ott mindenféle játék, sok-sok színes labda, csúszda, 
babák, játékmotor, vár, trambulin és még sorolhat-
nám mennyi sok minden.  

A nagy mókázásban bizony megéheztünk, ezért 
a játszóházból az utunk (természetesen miután elpa-
koltunk és összeszedtük a hátizsákunkat) egy 
parkba vezetett, ahol egy hatalmas fa árnyékában el-
fogyasztottuk a konyhától ebédre kapott rántott 

húsos szendvicsünket, ittunk egy kicsit majd folyta-
tódott a játék a közeli játszótéren. Nagy volt ott is az 
öröm, hogy a friss levegőn játszhattak. Természete-
sen a futóverseny sem maradhatott el az ottani foci-
pályán. A győztes jutalma pedig hatalmas taps volt.  

A fárasztó nap után még várt ránk egy rövid séta 
vissza a dorogi vasútállomásra. A vasútállomáson 
egy hatalmas, hosszú tehervagon állt, így volt időnk 
és lehetőségünk alaposan szemügyre venni és be-
szélgetni róla, persze kellő távolságból.  

A vonaton már nem zsizsegett annyira a csoport, 
sőt, fáradt szemek nézték ránk, de mégis az arcukon 
boldogság és öröm látszódott, ami hatalmas pozitív 
visszajelzés nekünk, hogy jó napunk volt.  

Sok gyermekért már a leányvári vasútállomásra 
jöttek a szülők, nagyszülők. A többiekkel pedig 
visszasétáltunk az óvodába és folytatódott a nap 
úgy, ahogy szokott.  

Összeségében egy élményekkel teli, aktív, bol-
dog napunk volt.  

Schiszler Szabina 
 

KRAUT UND PRAI 
…sváb nevén „kródumpraj”, azaz káposzta és 

krumpli. Ez az a hagyományos sváb étel, amely a 
névadója az Országos Kraut und Prai Fesztiválnak, 
amelyet a Hajdú-Bihar megyei balmazújvárosi né-
met közösség rendezett meg április végén, immár 
hatodik alkalommal. A rendezvény azonban nem-
csak a gasztronómiáról szól, hanem kulturális prog-
ramokban is bővelkedik. Tánccsoportunk pedig is-
mét felkérést kapott a szervezőktől, hogy táncházzal 
és fellépéssel örvendeztesse meg a résztvevőket.  

A szervezők egy több napos rendezvényt álmod-
tak meg 2017-ben, hagyományteremtő céllal. A he-
lyi svábok kulturális központjában, a Hagyományok 
Házában (egy gyönyörűen felújított közösségi ház, 
amelyet irigykedve szemléltünk), illetve az udvarán 
felállított sátorban folytak az események. Ebben a 
nyári melegben nehéz elképzelni, hogy április végén 
bizony még télikabátban dideregtünk a szabad ég 
alatt felállított sátorban. Amikor a vendéglátóink a 
szombati bál előtt beinvitáltak minket a Hagyomá-
nyok Házában vacsorához terített gyönyörű 

terembe, a vacsora közben egyik táncosunk némi 
iróniával meg is jegyezte: „Sokkal jobban esne ez az 
étel nagykabátban a sátorban.” Merthogy több étke-
zés is ott bonyolódott le, sőt megesett, hogy zenés-
dalos fűszerezéssel tálalták nekünk az ebédet. Úgy 
éreztük magunkat, mintha a Sláger TV Eszem-
iszom, dínom-dánom című műsorában lennénk. 

Számos fellépéssel a hátunk mögött többünkben 
is megfogalmazódott, hogy a közönség mennyire 
hálásan fogadta a produkciónkat. Lelkes tapssal kö-
szöntöttek bennünket, sőt még a táncházhoz sem 
kellett lasszóval fogni a bátor jelentkezőket, hiszen 
a helyi közönség azonnal kapható volt egy kis pol-
kázásra. Alig egy óra alatt pedig a Lahmkruam 
polka teljes koreográfiájával sikerült megismertet-
nünk a táncházhoz csatlakozókat. Szívmelengető 
volt látni, hogy a leányvári „konyhás bandához” ha-
sonlóan, Balmazújvárosban is egy szorgalmas csa-
pat főzte és sütötte a finomságokat és gondoskodott 
a rendezvény zökkenőmentességéről.  
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A rendezvény záróprogramjaként szolgáló szom-
bat esti bál dallamvilága ugyan kissé távol állt attól, 
amihez a mi fülünk van szokva, de ennek ellenére is 

remek hangulat uralkodott a sátorban. Reméljük, 
hogy még sokszor ellátogathatunk Balmazújvá-
rosba. 

    

Slambuc anekdota 
Péntek estefelé az udvaron bajuszos bácsika ült a kis-

széken kalappal a fején a bogrács mellett és valamit ke-
vergetett, a mellette ülő fiatalemberrel beszélgetett. „Jó 
estét” „Jó estét” „Maguk jöttek a Duna túlrésziről?” 
„Igen Leányvárról vagyunk, mi készül a bográcsban?” 
„Slambuc” „Jól néz ki” „Jó is lesz! Milyen az idő maguk 
felé?” „A múlt héten éppen nem havazott” Ravaszkás 
mosoly a bajusz alatt, aztán egy pödrintés. „Iszunk 
egyet!” no ez nem kérdés volt, hanem felszólítás. „Mi-
lyen fajtát?” „Szilva meg barack.” Aki közel volt 

választhatott, aki távolabb az lemaradt „Egészsé-
günkre!” Egészségünkre” jól esett és finom is volt a házi 
víz, utána egy újabb pödrintés. Bekerült a slambucos 
bogrács a sátorba, bácsika maga adagolta a tányérja-
inkba, nem spórolta. „Nagy tapsot a slambuc készítőjé-
nek” tapsvihar, újabb pödrintés, kalap még mindig a fe-
jen. Másnap a bográcsban ugyanúgy slambuc készült, de 
most már a nagyközönségnek. 

(A slambuc egy bográcsban elkészített, tésztából és 
krumpliból készülő, szalonnával ízesített pásztorétel.) 

Recept 
A Kraut und Prai tipikus vasárnapi lakomaként 

került a sváb családok asztalára. Akinek a káposztás 
és krumplis ’echte’ sváb étel nem keltette fel az ér-
deklődését, azt megnyugtathatjuk: kerül ám némi 

csülök is ebbe a fogásba. Az ínyenceknek pedig, 
akik szívesen kipróbálnák ezt a fenséges ételt, íme a 
recept balmazújvárosi módra: 

Hozzávalók: 

1 füstölt fél fej vagy hátsó csülök 
2 kg apró, savanyú káposzta 
1 kg burgonya 

1 kacsatojásnyi zsír 
liszt 

Elkészítés: 

A fejet/csülköt langyos vízben megtisztítjuk, 
késsel megkapargatjuk. A káposztát kevés hideg 
vízben átmossuk. A fazék aljára tegyük a csülköt, 
majd rakjuk rá a káposztát. Annyi vizet tegyünk rá, 
hogy ellepje, majd főzzük puhára. Amikor megfőtt, 
vegyük ki a káposztát, hússal együtt, lé nélkül. 

Amíg fő a káposzta a hússal, a krumplit hámoz-
zuk meg, vágjuk karikára és egy másik edényben, 
egy csipet sóval ízesített vízben főzzük meg. 

A kacsazsírhoz tegyünk egy kevés lisztet és ké-
szítsünk vékony, világos rántást úgy, hogy ne pirul-
jon meg. 

A főtt krumpli levéből a már hideg rántásra önt-
sünk kb. 2-3 dl-t, és a krumpli maradék levét tegyük 
félre. A megfőtt krumplit finomra törjük és a híg 
rántással keverjük össze. Ha túl kemény lenne, ak-
kor a félretett lével hígítsuk. 

A húst tálaljuk együtt a káposztával, a másik 
edénybe tegyük a krumplit, így mindenki ízlésének 
megfelelő mértékben vegyíti a káposztát a krumpli-
val, hússal.  

Jó étvágyat kívánunk 
GK & GT 
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NAPLÓ/PÓ  
Száznegyedik jegyzet 

A közeljövőben Kárpátaljára indulok – igaz, csak 
néhány napos látogatásra. Negyedszázada, ahogy 
most is, felfokozott volt a várakozásom. A komcsi 
rendszerben tabu volt ez a vidékünk, hírzárlat és 
fegyverrel őrzött határ választott el odaszakadt hon-
fitársainktól. Az akkori Szovjetunióból különvált 
Ukrajna mostanság talán még szigorúbban bék-
lyózza a magyar őslakosságot: jogtipró nyelvtör-
vénnyel, oktatási és szociális kényszerállapot sú-
lyosbításával a nemzetiségi fennmaradás kárára, 
megtetézve a kivándorlás, a demográfiai válság 
és/vagy az asszimilálódás felgyorsításával. A távol-
ság csonka Magyarország és a leszakított egykori 
Felföldünk (Felvidékünk) között összességében nö-
vekszik, még akkor is, ha intézményi és személy-
közi kapcsolatokban tapasztalhatunk pozitívumo-
kat. A világháló információdömpingje, dokumen-
tumfilmek, kiadványok ugyan már a rendelkezé-
sünkre állnak, ugyanakkor – kérdezem: - a nem vir-
tuális, de a valóságban megélt ismeretség, barátság, 
egyéni találkozás, összefogás terén van-e számot-
tevő haladás?  

Az én iskolás koromban egy hangot nem hallot-
tunk országunk ezen természeti és kulturális téren 
igen gazdag tájegységéről. Talán az Ifjúsági Maga-
zinban jelent meg, hogy diáklevelezést lehet foly-
tatni (ajánlottan bélyeggyűjtésről, spotszenvedély-
ről, mozgalmi életről) Kárpátalján élő fiatalokkal 
oroszul, de az is lehetséges, ha akad partner: magya-
rul. 1969-70-ben sorkatonaként találkoztam egy ha-
zai orosz laktanyában, Hódmezővásárhelyen ruszki 
katonákkal, akik között akadt egy Felső – Tiszahát 
valamelyik falujából (akkor SZU, most UA) szár-
mazó magyar legény, aki felvilágosítást adott szülő-
földjéről. Ennyi. Meg a történelemből, irodalomból 
Munkács, Huszt emlegetése, a Vereckei - hágó ki-
keresése „a világ egyhatodán” terpeszkedő nagy ba-
rát térképén. „Kárpáton túli terület” megnevezése 
volt (a Szovjetunió felől nézve) az ukrán tagköztár-
saság kebelében lévő Zakarpatszka oblasztnak, Kár-
pát Ukrajnának, a korábbi Ruszinszkonak, vagy 
Podkarpatszka Rusznak. Ahogy a fennhatóság, a 
megszállás változott, úgy a név is, amint a Cseh, 
Csehszlovák és Sz.SZ.Sz.R. tulajdonbitorlás dik-
tálta. Nekünk maradt a cirill C.C.C.P. felségjel, így 
fonetikusan írva. Csúfolkodó „fordításként” mondo-
gattunk: „Cinkotai Cigány Cintányérba Pisál.” 

A 90-es évek elején kamasz fiam ösztönzésére 
tettünk körutazást Kárpátalján. Csellel és 

szerencsével, s főképp baráti szívességgel tudtunk 
útlevélhez, vízumhoz jutni. Volt főiskolai évfo-
lyamtársam, Ernst Árpád, a Magyarságkutató Inté-
zet könyvtárosa szerzett számunkra úti okmányt, 
amely azt állította, hogy tudományos kutatás céljá-
ból utazunk Kárpátaljára. Elég volt egy céges levél-
papír meg egy- két bélyegző, s a határőrök, vámo-
sok tisztelegtek nekünk, a két „tudósnak”, bele értve 
12-13 éves Andriskámat… A glasznoszty, pereszt-
rojka, gorbacsevi mifene, vagyis a diktatúra enyhü-
lésének enyhe szele lengedezett ezidőtájt. (Ne feled-
jük: Putyilov - gyár - Putyin - egykutya! Moszkvá-
ban most is a szabadságjogokért tüntetnek!)  Fodó 
Sándor, a KMKSZ alapító elnöke, nyelvész, irodal-
már fogadott és kalauzolt bennünket Ungváron, el-
szállásolt és a baráti légkörben, amit vele töltöttünk, 
beavatott szűkebb pátriája történetébe, aktualitása-
iba. Ezt követően ugyancsak kiemelkedő személyi-
ségekkel találkoztunk, áldozatkész és szeretetteljes 
magyarokkal, akik szinte a váltónak megfelelően 
adtak át egymásnak, ahova csak megérkeztünk 
zörgő – morgó Trabantunkkal. Hálával emlékezek 
meg néhányukról, köztük a földi pályafutásukat már 
megfutott szolgálattévőkről. Beregszászon Forgon 
püspök úrral, a Kárpátaljai Református Egyház fe-
jével ismerkedhettünk meg, aki kemény éveket ra-
boskodott a Gulagon, a málenkij robot elszenvedői-
vel.  Szabó Bélával, későbbi utódjával családi kör-
ben töltöttünk el szép napot, aki befogadott bennün-
ket hálóvendégnek is. Gulácsy Lajos, - akkoriban 
Munkács esperese - drága asszonykájával húzódott 
össze kis szobájukban, amikor az éjszakába nyúló 
beszélgetést befejeztük. Vacsorát és éjszakai szál-
lást kaptunk nála. Kicsi konyhájukban a keskeny és 
rövid kanapén szorultunk össze fiammal, szinte egy-
másba kapaszkodva a fekhelyen, ami az apró ter-
metű házigazdánknak megfelelő lehetett. Fölte-
kintve a vagy 4 méteres helyiség mennyezetére, ré-
mülten vettem tudomást arról, hogy az feketéllik a 
szúnyogoktól. Fiam arcát, kezeit szalvéta kendővel 
fedtem be, s magamat lankadatlan hadonászással 
igyekeztem védeni a vérszívóktól. Eljutottunk 
Nagydobronyba is, ahol Istentiszteleten vettünk 
részt, amit Horkai tiszteletes úr tartott. A tájegység 
talán legnépesebb református gyülekezete ezen a fé-
nyes vasárnapon is megtöltötte templomát. Csodá-
latos látvány volt a több száz, egységesen színes 
népviseletet öltött hívő látványa, bevonulásuk, hely-
foglalásuk rendje, rítusa, zengő zsoltáréneklése, 
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meghitt együttléte. Nem akarok belefeledkezni a 
régi kincses élménytárba, hiszen a falvak, termé-
szeti nevezetességek, műemlékek sokasága ma már 
könnyebben elérhető mindenki számára, aki útra 
akar kelni távolba szakadt testvéreink szűkebb ha-
zájába látni, tapasztalni, honfitársi kapcsolatot ke-
resni, ápolni. Husztot – ezt az emblematikus helyet, 
lassan elomló, de a magyarság tudatából, lelkéből 
soha el nem tűnő várromjával azonban nem hagyha-
tom említés nélkül. Kölcsey híres versét, gondolatát 
idézve „Honfi, mit ér epedő kebel e romok ormán? 
Régi kor árnyán visszamerengni mit ér?” - ott, akkor 
is, s azóta, visszatérően, különösen fiatalok körében, 
diákjaim tanítása során igyekeztem közre adni és 
megvitatni ezt az alapkérdést. Honszerelmünkről, 
identitásunkról való gondolkodásunk kapcsán. 
(„Hass, alkoss, gyarapíts, s a haza fényre derül” – ez 
a magyarság útravalója, hitem szerint.) 

A 90’-es évek vége felé nagy árvíz öntötte el Kár-
pátalját. Tisza-menti faluból fogadtunk egy hétre 
„üdülni” otthonról menekült gyereket, családi ottho-
nunkba. Ekkor volt alkalmam megismerni Orosz Il-
dikót meg egy kolléganőjét, akiket vacsorára hívtam 
meg. Azt hittem, hogy jól kibeszéljük magunkat, de 
nagyon tartózkodó volt a kárpátaljai pedagógusok 
azóta magas funkciót betöltő vezetője. Nem akart, 
nem mert hazai helyzetükről beszélni, politizálni. 
Szervezésemben ekkor került sor Tatabányán egy 
nagyszabású kulturális rendezvényre, Kárpátaljai 
Est címmel. Amikor köszöntőm és bevezető 

történelmi kiselőadásomban Antal József külügymi-
niszterét, Jeszenszky Gézát hazaárulónak neveztem, 
mert örökre lemondtak az ukránokkal kötött megál-
lapodás értelmében ősi Felvidékünk részéről, Kár-
pátaljáról, az első sorból felállt a város vezetője és 
elhagyta a helyszínt. A (volt) bányász- munkás – 
szocialista megyei jogú központi település polgár-
mestere volt az illető. Az eseményre még visszaté-
rek a közeljövőben.   Mostani utamról szeretnék 
majd beszámolni nemsokára. Hív bennünket Kárpát 
Hazánk minden tája, szeglete, szere, elcsatolt orszá-
gunk egésze. A személyes tapasztalás, jelenlét hite-
lesebb, mint a média – befogadó attitüdje: ideig – 
óráig elhat az agyba, szívbe honfitársaink élet – ha-
lál harca… aztán lapozunk. Belekukkantunk a világ-
hálóba: hogy vannak Erdélyben, Délvidéken, szerte 
a nagyvilágban, s bizony kevés derűsítő, jó hírrel ta-
lálkozunk. Törnek, zúznak bennünket mindenhol.    

„Szülőföldünk, Kárpátalja gyönyörű föld. S itt 
magyarnak lenni büszke gyönyörűség. Ha küsz-
ködve, szenvedve és sírva, de viseljük sorsunkat, 
ahogy meg van írva. Mert igaz ugyan, hogy mi sor-
sunkhoz szegezve élünk itt, de nem tehetetlen báb-
ként. Emberként akarunk itt élni, hittel és remény-
nyel, mert hisszük és valljuk, hogy a viharra csend 
jön egyszer és Fény az égre.”  Nemzeti imánk köl-
tője 1831-ben, s a föntebb idézett vallomásában kor-
társunk, dr. Ortutay Gyula is a FÉNY után áhítozik.  
Fényhozóvá kell válnunk! 

Végh Péter 

 
Csobolya József: Kárpátalja 

 
A mi hazánk a fenyőfák hazája,  
Itt még csermely a magyarok Tiszája.  
Hegyeknél magasabban ringott bölcsőnk,  
Minket a bércek adtak ide kölcsön.  
 
Testvéretek vagyunk s idegen mégis,  
Itt szent, visszhangosabb a hang s a vér is.  
A vizek zengve tört sziklákat visznek,  
Akik itt élnek, erősebben hisznek.  
 
Itt nem teremnek zsírosan a földek,  
Az ég elsózta őket legelőknek.  
Itt nem aratnak, pedig hányszor vetnek!  
Akik itt élnek, forróbban szeretnek.  

Vad szél játszik a bércek orgonáján,  
A tél jéggyertyát gyújt az erdők fáján.  
S ha hull a hó, éhes vadak matatnak,  
Akik itt élnek, jobban összetartnak.  
 
A nagy hegyek mint ősz parasztok állnak,  
S csoportokban munkátlan elpipálnak.  
Olykor felhők felett az égbe vesznek,  
Akik itt élnek, gyakrabban könnyeznek.  
 
A mi hazánk a fenyőfák hazája,  
Most csonka ország vérsikolyos szája,  
A magyaroknak itt sírokat ásnak,  
Akik itt születtek, mindig visszavágynak. 
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Árpád vonal bunker Kőrösmezőn, védelmi vonal 1939-1944.  
 

A Szolyvai Emlékpark az 1944/45-ben felállított szovjet láger temetőjének helyén terül el, ahol internált 
magyar. német civilek, honvédek nyugszanak. 
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Otthonában köszönthettük a 90. születésnapján 
Dr. Gerecsei Bálint egykori körzeti orvosunkat, 
aki 9 évig gyógyította a leányvári betegeket. 
 

„Tudod hogyan rendezheted bölcsen életed? 
Légy víg! Ha nem megy légy elégedett!” 

 
A látogatás előzményé-

hez tartozott, hogy „adat-
gyűjtő beszélgetésre” utaz-
tunk feleségemmel a pilis-
maróti Gerecsei családhoz. 
A doktor úr öregedő léptek-
kel jött elénk az előkerti csa-
ládi házból.  

A személyes fogadásunk 
azzal a reményünkkel össze-

geződött, hogy a család ellátogat majd Leányvárra 
és megtekinti a felújított szép új orvosi rendelőnket!  

Az egészségi állapotunkban bekövetkezett válto-
zások miatt tervezett találkozásunk időpontját is 
módosítanunk kellett! Még a születésnapi látogatá-
sunkon is módosult, mert doktorunkat a kórházba 
vitték ahol egy infúziós kezelésre került sor.  

Új körzeti orvosunk Dr. Fritz Sámuel gondosan 
tájékozódott elődeinek tapasztalatairól, munkájuk-
ról. Dr. Hargitai urat is felkereste egy tájékozódó be-
szélgetés céljából. Újságoltam számára, hogy Dr. 
Gerecsei család látogatására készülünk Pilisma-
rótra. Jelezte, hogy szívesen társulna a látogatáshoz. 
E hosszúra nyúlt előzmény után május 18-án dél-
után feleségemmel és Fritz doktorral hárman utaz-
tunk Pilismarótra.  

A megérkezésünkkor a doktor úr helyett felesége 
Eszter és a szót fogadó, tekintélyes házőrzőjük jött 
elénk a kapuhoz. A virágokkal díszlő előkert gondos 
dróthálóval védve a házőrző elől, hogy az ápolt vi-
rágok ne károsuljanak. A házhoz tartozó méretes 
kert a zöld pázsitjával és hatalmas árnyat adó dió fá-
val díszlett, alatta egy asztallal és kapcsolódó nyári 
lakkal, ahol a nyári napok élete gyakran elviselhe-
tőbbé vált.  Konyhájuk asztalát körülülve üdvözöl-
tük egymást.  Eszter a ház asszonyát leányvári vi-
rágcsokorral köszöntöttük ( Juhos kertészetből) Bá-
lintnak finom italok jutottak. A szép díszes asztalte-
rítőn finom házi készítésű porcukros, szilvalekváros 
hájas sütemények és pogácsák jelezték a jó ízlést és 
a szíves vendéglátást. 

Szomorúsággal tapasztaltuk, hogy a doktor úr 
csak a járókerettel közlekedhet a tágas kényelmes 
lakásban.  Eszter féltően segítségére van minden 

lépésben és mozdulatában. Üdítő italokkal kínálnak 
és kezdetét vette a hosszú múltidéző beszélgetés. 
Eszter elénk teszi a szép fényképalbumát, amelyben 
a felmenők régi felvétele és a gyerekek iskolai évek 
a katonai évek, és a családi képeket csodáljuk. Fritz 
doktor segítségével fényképek készülnek, amelyek 
a mellékletben összegyűjtöttünk az olvasóinknak.  
Az album szép üzenete szól az utókornak. Eszter 
községi iskolánkban 9 évi tanította a gyermekeinket. 
A tantestület tagjaként részese volt sok tanulói prog-
ram szervezésének és megvalósítójának. Jó szívvel 
és emlékeikkel gondolnak rá egykori tanítványai. 

A Piarista Sík Sándor  szép gondolatatát olvas-
hatjuk a képes album mottójának: 

„Tudod hogyan rendezheted bölcsen életed? 
Légy víg! Ha nem megy légy elégedett!” 

A képek között láthatjuk Bálint édesapját, zakó-
ján „ kiváló dolgozó” elismerésekkel (a kor relik-
viái). 

A pilismaróti Duna partra vezető murvás út gaz-
dája volt. Ma a vízparti üdülőkhöz vezető aszfaltos 
út. Kátyúzás, ároktisztításkor mindenkor bevonta 
Bálint fiát is, akit láthatunk a Dunában fürdő glotga-
tyás falusi fiúk társaságában.  A szegényes öltözékű 
falusi általános iskolák fejükön még a leventesap-
kákkal. A képen Virág Jenő osztályfőnökükkel, akit 
könyvtárosként tiszteltem szerénysége és tudása mi-
att. Ő még igazi néptanító volt. Képek Bálint kato-
nakoráról. Katonatársak között az állósorban balról 
a második Bálint. Katonatársak mentő orvosi gya-
korlattal és az iskolai évek több fehér köpenyes 
évek. Emlékezetes apjának segítő munkájáról szól a 
Neszmély és Tát közötti főút repedéseinek forró bi-
tumennel történő locsolókannaszerű kiöntéséről. 
Nehéz, veszélyes és fárasztó volt a forró szurokkal 
végzett munka.  

Bálint az esztergomi I. István gimnáziumban ta-
nult. Rózsabimbós éveik jeles napja 1958. novem-
ber 8. A szép fényképen Eszter tanítónő és Bálint or-
vost látjuk a pilismaróti református templom bejára-
tánál a díszes esküvői öltözékükben. Képek a gyer-
mekekről. Erdélyi Jánost és feleségét Margit nénit 
Erdély Jenőt és feleségét Rózsi nénit látjuk a fény-
képeken. Kedvesen és hálásan emlékeznek a 
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leányvári Moller család szorgalmára, segítségére. 
Tőlük vásárolták a frissen fejt tehéntejet és tejtermé-
keket. Gerecsei doktornak két gyermeke és négy fiú 
unokája van. 

A gyerekek közül Zsuzsanna lányuk Leányvárra 
járt óvodába és első osztályba. Sok élménye van 
Zsuzsannának a lakodalmakról, ahol már igen kicsi 
gyermekként koszorúslány volt. Szerette a leányvári 
sramli zenét is!  

Zsuzsanna tanár majd közgazdász lett.  Ma csa-
ládjával már 20 éve Svájcban polgári jólétben és 
szeretetben él. A két gyermeke született András és 
Mátyás. Közül Mátyás kutató orvos lett Bostonban. 
A mindennapos telefonhívások folyamatosak és 
évente egy kevés szabadidejükből pilismaróti láto-
gatásra is jut pár napjuk.  

 
Gerecsei doktor másik gyermeke László.  1965-

ben született és két évig élt Leányváron, később 
közlekedési mérnök lett. 2008-ban daganatos beteg-
ségben meghalt. László unokája Bálint fül-orr-gé-
gész lett Németországban. 5 fiú dédunokája van Ge-
recsei doktor úrnak. 

 
Egy kedves gyerekszáj története megmaradt csa-

ládunkban és mai is emlegetjük. Az időkben épült 
családi házunk és nagyon fontos volt a cement, 
tégla , cserép, kavics és mindenféle építési anyag be-
szerzése. Cementért már hajnalban kellett sorban 
állni a dorogi Tüzépnél ( a mai Penny áruház helyén) 
Heti egyszer tudtunk 5 mázsa cementet vásárolni. 
Feleségem többször állt sorba cementért és már nem 
jutott részére. Óvodában bosszúsan válaszolt mun-
katársai részére: „már megint nem kaptunk cemen-
tet” a kis Zsuzsanna ezt hallva egy pilismaróti csa-
ládlátogatáson a vendéglátó háziúrnak bosszúsan 
mondta, hogy „Józsi bácsit nem szeretem, mert nem 
adott cementet az óvónéninek”. Mire a szülők el-
mondták a részleteket a Józsi bácsinak (ő Kosztán 
József pilismaróti telepvezető volt). Azóta a leány-
vári ovo néni mindig kapott cementet a sorban állás-
kor. Ezután heti ütemezésben készült házunk szobák 
szerinti födém betonozási munkái rokoni segítség-
gel. Családunkban így emlékezünk „a hiánygazdál-
kodás éveinek” kedves történetére.  

 
A beszélgetésen sok szakmai kérdés is felmerült. 

Dr. Bagyi Gyula piliscsévi körzeti orvos szokására 
puritán egyszerű életére is áldozatos segítségére is 
emlékezik Gerecsei doktor. Bagyi doktor sokszor 
gyalog jött leányvári betegeihez. Minden templom 
és határban felállított fakereszt előtt levette kalapját 
és tisztelte a teremtőt.  

Megmutatta az injekciós fecskendőt és a tűket 
tartó hengerszerű fényezett dobozt, amelyben a ste-
ril injekciós eszközöket tartották az orvosi táskájuk-
ban.  Dr. Fritz örömmel újságolta, hogy neki is van 
gyűjteményében a „Record -féle” kollekcióból.  

 
Idősebb lakótársaink nosztalgiával szólnak már, 

amikor Gerecsei doki egy nagy fecskendő meleg 
vízzel kimosta a rosszul halló idősebb emberek fü-
lét. Mai orvosunk szinte lekottázta elődje eljárását, 
egy idősebb fülorvostól megtanulta az egyszerű el-
járást és ma már ő is végzi a beavatkozást, melyhez 
beszerezte a nagy méretű fecskendőt. Új pontos di-
gitális mérleggel méri betegi testsúlyát. Sok apró el-
járás a járvány időszakában igazolta orvosunk szak-
mai elhivatottságát és erényeit. A rendelési idő kez-
deteihez szinte az órát lehet beállítani.   

 
Az album képeit nézegetve sok sok vidám törté-

net kerül említésre. A külföldi utazásaik között min-
dig emlékezetes marad a család számára az Edrélyi 
házaspárral való együtt  utazásuk az egykori nyugat 
Németországba. Az útlevelek beszerzésének bonyo-
lúlt procedurája után doktor úr Moszkvicsával neki-
vágtak a több száz kilométeres útnak. A németek 
megkopogtatva megcsodálták az orosz autót „ ami-
ben benne van az anyag” mert vaskos tartós leme-
zekkel készültek a karosszéria elemek.  

Az album egy újság kivágott tudósítsát és a hozzá 
tartozó fényképet is tartalmazza , amelyet a dorogi 
Gáthi Zoltán Könyvtár ügyintézésében a megyei 
könyvtár interneten is elküldte a címemre. Az írás a 
korszakra jellemző dagályossággal kissé túlzó cím-
mel jelent meg, de a nevek és időpontok fontos hely-
történeti adalékok a helyi orvoslástörténeti visszate-
kintésnek. Ma is folytatódik ami az egypártrend-
szerben általános gyakorlat volt. Ahova a megye 
vagy a járás nagy hatalmú korifeusai kivonultak, 
oda csatlakozott egy díszes kíséret és azok részéről, 
akik megjelenésükhöz fényezni kívánták magukat.  

 
Helytörténeti adalék a orvosi rendelő helyének 

kijelölése. Az Erzsébet utca 4. számú házat 1944. 
Karácsonyán bombatámadás érte. A családtagjai a 
mai jó állagú nagy terméskövekkel készült boltíves 
pincéjükben élhették át a bombatámadást.  Ez időre 
esik Jillich György a tér másik oldalán lévő telephe-
lyének megsemmisülésének egy eltévedt bomba ta-
lálttól. Valószínűsíthető az Angol Amerikai  bombá-
zok kötelékből visszatérőben szórták le egy egy ma-
radvány bombájukat, mert úgy vélhették, hogy a té-
ren lévő nagy méretűm épület valamiféle katonai 
objektum lehet. A mai salakpálya helyén állt a köz-
keletűen olvasókörnek ismert épület, amely ekkor 
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semmisült meg építőanyagát az emberek széjjel-
hordták. A Putz család tagjainak 1946. évi kitelepí-
téskor Németországba kerültek, lányuk Putz Erzsé-
bet Németországi esküvői csoportképe alapján azo-
nosíthatóak a ház egykori lakói. A fénykép felesé-
gem fényképgyűjteményében elérhető.  

Gerecsei doktor jól emlékezik, hogy 1958-1967-
ig 9 évig élt a család Leányváron. Az orvosi hivatás 
egy életre vállalt permanens tanulást is jelent. Bálint 
is elvégezte az üzemorvosi tanfolyamot Tatbányán 
abban az időszakban „üzemi orvos” szinte kiemelt 
státuszt jelentett. Akkortájt már a „ vas és acél or-
szágát „ építettük. Még az 1960-as években is léte-
zett az üzemi főorvosi státusz. Már akkor is találé-
konyak voltak a tanfolyamszervezők az orvosképző 
intézet egy igazolása a fényképgyűjteményben.  

Gerecsei doktor üzemi bányaorvosi éveiből jól 
ismerte a bányászok nehéz munkáját. Első mondatai 
az egykori bányász betegei iránti nagy megbecsü-
lésről szólnak. A falu egész lakosságára az igyekezet 
a tisztaság és a végzett nehéz munkákban való helyt-
állás volt a jellemző, és napjainkig létező tiszteleté-
nek meghatározó forrása. Bálint aktív orvosi mun-
kássága 5 Nógrád megyei kis községben folytató-
dott. A véletlen folytán beszélhetnénk Pifkó Lász-
lóné Sánta Máriával Gerecsei doktor orvos írnoki 
gyakornokával, aki csak egy felsőfokon szólt az ő 
lelkiismeretes szorgalmas és áldásos munkájáról, 
Dorogon lévő rendelőjében volt a 8-as akna 

üzemorvosa. A bányászok gumicsizmás öltözéké-
ben kialakult egy lábgomba terjedése. A doktor úr 
egy saját készítésű gyógyfüves főzettel látta el bete-
geit, amelynek nagy sikere volt. Fekvő betegeit ge-
recsei doktor rendszeresen látogatta és otthonukban 
felkereste. Mindenkit érkezési sorrendben alaposan 
megvizsgált, kivételt csak görcsös fájdalmakkal ér-
kezőkkel tett. Rendszeresen látogatta a bányászok 
munkahelyét és mindig figyelmeztette a bánya elő-
járóságot a balesetes kockázatok felszámolására. Ha 
élüzemi értékelések során a balesetbiztos munkakö-
rülményeket csak bányabejárás bányászszemle után 
írta alá a kérelmező vezetőknek.  

A különböző munkaköri átszervezések időszaká-
ban mindig kiállt bevált szorgalmas munkatársaiért. 
A 80. életévét töltő Táton élő Pifkó Lászlóné az egy-
kori tízen éves kisasszony Sánta Mária így emléke-
zik a kezdő korában praktizáló fiatal egyházi házi-
orvosunkra, Gerecsei orvosunkra.   

Írásunk epilógusaként az összegezés gondolatait 
értékelve a piarista a tanár későbbi tartományfőnök, 
költő, műfordító, országos és európai ismeretségű 
cserkész vezető szép és igaz sorait hívom segítségül. 
Gerecsei doktor egész munkássága ad hitelt a mű-
vész igaz sorainak. A művészien megfogalmazott rí-
mes sorok közé illesztett egyszerű kérdésekre nem 
biztos, hogy megtaláljuk a jó válaszokat. Doktorunk 
élete munkásságával mindig jó válaszokat adott és a 
számok hitelessége egész munkásságának hitelt 
adott.  

 
Sík Sándor: A legnagyobb művészet 

A legnagyobb művészet tudod mi? 
  
Derűs szívvel megöregedni… 
Pihenni ott, hol tenni vágyol, 
Szó nélkül tűrni, ha van, ki vádol. 
Nem lenni bús, reményvesztett, 
Csendben elviselni a keresztet! 
Irigység nélkül nézni végig 
Mások erős, tevékeny éltit. 
  
Kezedet betenni öledbe 
S hagyni, hogy gondod más viselje. 
Hol segíteni tudtál régen, 
Bevallani nyugodtan, szépen, 
Hogy erre most már nincs erőd, 
Nem vagy olyan, mint azelőtt 
S járni emellett vidáman, 
Istentől rádszabott igában! 

De ezt a békét honnan vesszük? 
Onnan — ha azt erősen hisszük, 
Hogy a teher, mit vinni kell, 
Az égi honra készít el. 
Ez csak a végső simítás 
A régi szíven, semmi más! 
Ez old fel minden köteléket, 
Ha a világ még fogna téged 
  
Az Úr nem szűnik meg tanítni, 
Azért kell sok harcot vívni 
Idősen is, míg csendesen 
A szív az Úrban megpihen, 
S kész vagy az Ő kezéből venni: 
  
Hogy minden Ő, s te nem vagy semmi! 

A gyönyörű vers művészien megfogalmazza Ge-
recsei doktor munkásságát és érdemeit. 

Látogatásunk a búcsúzkodó jókívánságokkal fe-
jeződött be. Megköszönve a szívélyes fogadtatás és 
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jó egészséget és a jó Isten áldását kértük Eszter, Bá-
lint és szeretett családjuk további életéhez.  

 

Leányvár, 2022. június 29.  
Dr. Szakmár János 

 

  
Iskolai csoportkép az osztályfőnök Virág Jenővel Eszter és Bálint, Bálint 70. születésnapján a Sípos vendéglőben 

   
Bálint édesapja Esküvő Pilismaróton Tanfolyam elvégzését igazoló okmány 

  
Munkatársaival egyetemi éveiben 
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Katonaságban. Az álló sorban jobbra a második Bálint Egy koponya tanulmányozása egyetemi éveiben 

  
Mentőorvosként a honvédségi gyakorlaton Munkatársaival (bal oldalon a szigorú házőrző) 

  
Az avató ünnepség előtt. 

A képen az orvosi lakás udvar felőli 
bejárati része, amelyen a téglahalmaz 
tetejéről dobálják a födémen álló 
munkásnak a téglát. A kép jobb oldalán 
„svejzi” sapkában ( mici sapka )Varga 
László tanácselnök. Jobb szélén alul Nagy 
János, előtte guggol Szabó Imre. 
Pulóverben és zakóban Hofbauer Vilmos.  
A képet Ifj. Tóth János őrizte meg az utó-
kornak. A munkálkodó tanácstagok nevei 
felsorolást érdemelnének. 
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Az átadási ünnepségről készült újságcikk Az avató ünnepségre fellobogózott orvosi rendelő  

TRANSZPLANTÁCIÓ 
Grosz Klementina va-

gyok, születésem óta Le-
ányvári lakosként élek itt, 
2 leánygyermek, Vivien 
és Ramóna édesanyja va-
gyok,. 

Kis falunkban jártam 
óvodába és iskolába. To-
vább tanulásomat Buda-
pesten folytattam Vendég-

látó ipari szakiskolában, ahol eladó, felszolgáló sza-
kon végeztem. Majd 4 év múlva munka mellett le-
érettségiztem. 1989 óta a vendéglátóiparban dolgoz-
tam eladó/felszolgáló ként a Gerbeaud, majd a Mű-
vész cukrászdában. Innen a Kempinski szállodába 
vitt utam, ahol szintén eladó-felszolgáló, majd ké-
sőbb csoportvezetőként dolgoztam. Innen mentem 
el szülési szabadságra. 1998-ban Vivien, majd 2 
évre rá 2000-ben Ramóna lányom született meg. Pár 
év múlva a Royal szállodában folytattam vendéglátó 
munkámat. Itt több beosztásom is volt egyszerre. 
Részleg vezető, textil felelős, tanulófelelős, leltárért 
én feleltem szóval mindenhol, szinte minden szinten 
dolgoztam. 

 
Itt kezdődött minden! 

A sok munkától egyre fáradtabb lettem. Kime-
rült, aluszékony voltam, sokat szédültem, mindig le-
hangolt voltam aztán mikor elájultam munka köz-
ben elvittek orvoshoz. Na így derült ki, hogy nem-
csak a sok munka miatt történik velem mindez. 

Elmentem egy belgyógyászati kivizsgálásra, 
ahol kiderült, hogy a gyerekkori polycystás vesém 
mellett már a májamban is sok cysta található. Szak-
orvosokhoz kerültem, akik hónapról hónapra figyel-
ték a májműködésem, sajnos gyorsan romlott. Kö-
zölték velem, hogy az életemet csak egy transzplan-
táció, azaz májátültetés mentheti meg. 

Mi ez a transzplantáció? 
A transzplantáció magyarul szervátültetést jelent. 

Nekem a májam és a vesém volt már olyan rossz ál-
lapotban, hogy nem tudta ellátnia feladatát. Ezért az 
orvosok úgy döntöttek felvesznek a várólistára. En-
gem először „vese+máj”,majd fél évvel később a 
májam gyors és folyamatos romlása miatt csak 
„máj”várólistára tettek fel. 2012.december.13-án. 
Következő évben  2013-ban három riasztásom is 
volt (szept., okt., nov.)sajnos sikertelen.  Majd 
2014.január.16-án délután jött az újabb riasztás. Te-
lefonban a diszpécser azt mondta nekem, hogy meg 
van az én májam! Kisebb sokk után elkezdtem ösz-
szepakolni. 1 óra múlva jött értem a mentő, fél óra 
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alatt értünk be Budapestre a Baross utcai Transz-
plantáció Klinikára. Itt már vártak. Vizsgálatok so-
kasága műtét előtt. A műtétre való felkészítés péntek 
hajnalban történt meg. 2014.január.17-énpénteken 
hajnal 3 órakor toltak be a műtőbe és 11 órakor tol-
tak ki az intenzívre. A hétvégét az intenzíven töltöt-
tem gépekre kötve, gyógyszerek és fájdalomcsilla-
pítókat kaptam. Hétfőn reggel vittek le az osztályra, 
ahol nővérkék, gyógytornászok és orvosok folya-
matos kontrollja alatt gyógyulgattam. 4 hetet töltöt-
tem itt el, majd hazaengedtek. A következő 3-4 hó-
napot heti rendszerességgel a klinikára járással töl-
töttem, fél évig szinte csak a szűk családom körében 
a 4 fal között éltem. Majd kis sétákkal egyre erősöd-
tem. 

Milyen szerveket lehet átültetni? 
Jelenleg vese, máj, szív, tüdő és csontvelő átülte-

téseket végeznek az országban. 
Vese, tüdő és máj élődonoros szerv kivétellel is 

lehetséges. Pl.: a szülő felajánlja a gyermekének, 
férj a feleségének stb. Ebben az estben is megvizs-
gálják az egyezőségeket majd, ha lehet, akkor műte-
nek. 

A legtöbb transzplantáció még mindig elhunyt 
donorokból származik. Az Euró transzplant segítsé-
gével már több műtétet végeznek itt az országban is. 

Miket vizsgálnak? 
Több összetevőt vesznek figyelembe... pl. vér-

csoport, állapot, kor stb. Ezeket a Magyar Véradó 
állomások tartják nyilván anonim jelleggel. Kordi-
nátorok figyelik, hogy mikor hol van beültetésre 
váró szerv ill. ki az a személy, aki azt megkaphatja.  

Sportoltál a műtét előtt is,ez segített a műtétnél? 
Igen. Gyermekként kézilabdáztam és sokat fociz-

tam a fiúkkal. A pesti iskolában a röplabdások közé 
álltam be néha.  

A sport sokat segít a felépülésben és a rehabilitá-
cióban. Jelenleg is sportolok.  

A műtétem után hallottam a Magyar Szervátülte-
tettek Szövetségéről, ahol többféle sportban is ki-
próbálhatjuk magunkat. (úszás, bowling, darts, 
petangue, röplabda, asztali tenisz, tenisz, atletika, 
fallabda, tollas és a téli sportok sífutás, lesiklás) A 
szövetség mindenkit támogat, aki valamilyen sport-
ban szeretné kipróbálni magát. Én is így kezdtem el 
újra rendszeresen sportolni. 

Mert mint tudjuk, a folyamatos mozgás és a sport 
meghosszabbítja a beültetett szerveink élettartal-
mát! 

Mit csinálsz most? 
Jelenleg rokkantnyugdíjas ként élek lányaimmal 

és édesanyámmal a szülői házunkban. A műtétem 

óta nem tudok fizikai munkát végezni. Itthon dol-
gozgatom a házkörül és sokat kézműveskedek. (régi 
tárgyak újra gondolva más funkciót adva nekik). 

Míg a gyermekeim óvodába és iskolába jártak so-
kat segítettem az ünnepekre való felkészülésben a 
pedagógusaikat segítve. A műtétem előtt, sokat se-
gítettem különböző rendezvényeken is.(Húsvéti bál, 
Falunap díszítés, Léna egészségnap...) 

Idén megválasztottak a Magyar Májátültetettek 
Érdekvédelmi és Sport Egyesületbe elnökségi tag-
nak. Sok szervezéssel jár. Programok, sorstársakkal 
való kapcsolattartás és persze a sport. 

 A Magyar Szervátültetettek Szövetségén 
(MSZSZ) belül rendszeresen sportolok. 5 éve kezd-
tem el bowlingozni, 3 éve dartsozni és tavaly au-
gusztusban próbáltam ki először a petangot is. 

Milyen terveid vannak? 
Ameddig bírom tovább folytatom a sportot. Az 

eddig elért eredményeim alapján idén beválogattak 
az EB-re utazó keret tagok közé. 

Idén elért eredményeim a hazai válogatóverse-
nyeken: 

Bowlingból: 
1.) válogató versenyen: Egyéniből 2 hely, női pá-

rosból 2 hely, vegyes párosból 3 hely 
2.) válogató versenyen: Egyéni 4 hely, Női páros 

1 hely, vegyes páros 4 hely 

Dartsból:  
1.) válogató versenyen: Egyéni 1 hely, Tripla mix 

2 hely  
2.) válogató verseny: Egyéni 2 hely. Tripla mix 3 

hely 
 
Jelenleg nagy erőkkel készülök az Európa Baj-

nokságra, amit idén Angliában rendeznek meg Ox-
fordban. 

A szervátültetés megváltoztatott. Igaz én meg-
tudtam, hogy egy fiatal fiú szervét kaptam meg, aki 
olyan idős volt, mint akkor az én gyermekeim. Ez 
kicsit megviselt, de arra gondoltam, hogy vigyáz-
nom kell a májacskámra, akit „Napvirágnak” 
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neveztem el. Mert tudjuk, hogy mi soha nem tudhat-
juk mikor jön el az a bizonyos utolsó nap, utolsó pil-
lanat. Számunkra bármikor eljöhet! Életünk végéig 
orvosokhoz járunk és szedjük a kilökődés gátló 
gyógyszereket, mert mindig bekövetkezhet egy ki-
lökődés egy szervleállás Minden pillanatot meg-
élünk, átélünk. Sokat beszélgetünk sorstársainkkal, 
mert sajnos mindig van akinek rosszabb a napja és 
próbáljuk kirángatni ebből a mély gödörből egy-
mást. 

Én magamon is észrevettem változásokat. 
pl.:Férfiasabb ételeket kezdtem el enni (szalonna, 

tepertő), a ruhatáram színvilága is megválto-
zott...szürke, bézs, kék árnyalatok.  

Az életembe újból bekerült a sport. 
Köszönöm orvosaimnak és örök hála a donorom 

hozzátartozóinak, hogy én itt lehetek és tovább spor-
tolhatok, túrázhatok, segíthetek másoknak! 

A szervátültetés életet ment... ahogy az enyémet 
is megmentette! 

 
Köszönöm és örök hála a donoromnak! 
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Néhány gondolat Bence unokánk rajzaihoz.  
Ő ugyan nem Leányváron született, de nagyon 

szeret itt lenni. Amikor csak teheti nálunk tölt egy-
egy hétvégét és a nyári szünetben is kétszer-három-
szor is nálunk van egy-egy hétig. Bence 13 éves és 
3 éves korától tudjuk, hogy autista. Köszönhetően a 
rengeteg fejlesztésnek, speciális tornának, homeo-
pátiás kezelésnek, Bence teljes életet fog élni. 

Nagyon-nagyon sokáig egyáltalán nem tudott 
rajzolni, aztán egy-két évvel ezelőtt megtörtént az, 
amire egyáltalán nem számítottunk. Számunka gyö-
nyörű alkotások kezdtek kikerülni Bence keze alól. 

A gyerekek másképpen érzékelik a világot, pedig 
ugyanabban élnek, mint mi felnőttek. Nekik a rajz 
egy nagyon jó kifejezési eszköz. Érdemes velük be-
szélgetni arról, hogy mit miért csináltak-rajzoltak és 
nagyon sok mindent meg lehet érteni abból, hogy a 
gyerek hogyan gondolkodik, mit lát a világból. 

Sokszor az őket ért történéseket, behatásokat rajz 
formájában fejezik ki és ez nagyon jó kapcsolódás 
hozzájuk. 

Például az ilyen gyerekeknél, akik ezt a képessé-
güket nehezebben tudják használni, mint Bence is, 
annyira megható, ahogyan kifejezésre tudja juttatni 
az érzéseit, gondolatait.   

Mi tudjuk, hogy Bence egy csodálatos emberke 
és ezt szeretnénk megosztani másokkal is.  

Végezetül az első fejlesztő pedagógusának sza-
vait idézzük (neki köszönhetjük, hogy Bence ceru-
zát fogott a kezébe): 

„Amit Tőled kaptam Bence, azt soha nem felej-
tem el. Olyan gyöngyszem vagy, mint senki más. 
Köszönöm, hogy 3 évig az életed része lehettem. 
Örökre helyet kaptál a szívemben.   

És ha szükséged lesz rám, itt leszek Neked ♡” 
És mi is itt leszünk neked Bence!  
 

Guttin László és Guttinné Mátrai Zsuzsa  
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EGÉSZSÉGNAP – LEÁNYVÁR 
2022. május 21. 

Ép testben ép lélek – tartja a híres ókori szólás, 
amelyet időtlen idők óta hangoztatnak az egészsé-
ges életmód és a rendszeres testmozgás hívei.  

A LENA is nagy hangsúlyt fektet az egészség 
megőrzésre és szinte küldetésének tekinti a preven-
ciót. Ennek szellemében került idén ismét megren-
dezésre a lakosság által oly közkedvelt rendezvé-
nyük, az Egészségnap.  

Mivel az elmúlt két évben a világjárvány miatt 
bevezetett korlátozások nem tették lehetővé az 
egészségnap megrendezését, még inkább nagy 
örömmel indultak neki a szervezkedésnek, hogy 
2022-ben újra sok hasznos és fontos szűrést hozza-
nak helybe, a lakosok részére.  

A szűrések között elérhető volt: bőrgyógyászati 
– MELANOMA – szűrés, hallás – látás ellenőrzés, 
orthopediai szűrés. Mindemellett dietétikai tanács-
adással, vércukor-, vérnyomásméréssel, talpmasz-
százzsal, fogápolási tanácsadással, mozgásfejlesz-
tési konzultációval, természetgyógyászati tanács-
adással, gerinctornával és az elsősegély nyújtási 
alapismeretek bemutatójával is megismerkedhettek 
a rendezvényre látogatók.  

A nap kiemelt vendége és meghívott előadója 
Győrfi Pál országos mentőszóvivő volt, akivel egy 
könnyed, irányított beszélgetés keretin belül ismer-
kedhettek meg a vendégek. Igazán szórakoztató és 
baráti társalgás kerekedett az előadásból, aminek fo-
lyamán betekintést kaptunk Győrfi Pál életének bi-
zonyos szakaszaiba, és megismerkedhettünk életút-
jával. Az előadás végén mindenkivel szíves váltott 
néhány szót, és ő is körbejárta az elérhető szűrése-
ket, tanácsadói pontokat! 

A rendezvényen az egészen fiatal korosztálytól 
az idősekig, szép számmal érkeztek látogatók, és ki-
vétel nélkül minden állomás sok érdeklődőt vonzott!  

Bízunk benne, hogy a kilátogató érdeklődők elé-
gedettségére sikerült tennünk, és hogy az elmúlt 
évek viszontagságai után a jövőben további színes 
programokkal és fontos szűrések széles palettájával 
szervezhetjük hagyományosnak mondható Egész-
ségnapot! 

Ezúton köszönjük a rendezvényen önkéntesen 
kitelepülő előadók és segítők munkáját is! 

2023-ban ismét egészségnap, de addig is min-
denki figyeljen magára, hiszen egészségünk csak 
egy van. Óvjuk és Vigyázzuk! 

 
Szivók-Tóth Erika 
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Kedves Olvasók! 
A rovat a júliusi sza-

badság után újult erővel 
vág neki a fontosabb kerté-
szeti kihívásoknak. Re-
mélhetőleg az augusztus 
lesz az utolsó hónap mely 
a szárazság alapján teszi 

próbára a növényinket. Ne adjuk fel a harcot, és el-
sősorban a fiatal növényeket (bokrokat, fákat) ön-
tözzük megfelelő technikával (vízpótló, árasztó, pá-
rásító öntözés), a növényvédelmi problémákat elke-
rülve lehetőleg a reggeli órákban. Ugyanis a fiatal 
növények gyökere nincs még elég mélyen ahhoz, 
hogy a mélyebb rétegekből vegyék fel a vizet, így a 
felső 20-50cm-es réteg kiszáradva a növények pusz-
tulását okozza.  

Augusztus a szabadföldi zöldség félék, és gyü-
mölcsök hónapja. Ekkor érik a szabadföldi paradi-
csom java, a paprika, padlizsán, spárgatök, patiszon, 
sárgadinnye, görögdinnye, őszibarack, nyári alma, 
nyári körte, ringló, szilva, és a csemegeszőlők egyes 
fajtái. A szüretnél törekedjünk az érett, egészséges 
zöldség, és a gyümölcs leszedésére. A zöldség és 
gyümölcsök többsége leszedés után már nem érlel-
hető, kivétel ez alól a paradicsom, az alma, a körte, 
és a birsalma termése.  

Érdemes ezen terméseket a reggeli, vagy az esti 
órákban leszedni, és frissen fogyasztani. Ha túl sok 
van a gyümölcsből, vagy termésből, akkor nyári 
konyhában vagy pincében tárolva meghosszabbít-
hatjuk a fogyasztás idejét, ami ne legyen több 1 hét-
nél. A gyümölcsöket érdemes feldolgozni, (lekvár, 
gyümölcslé, bor formájában) valamint lefagyasztva 
mélyhűtőbe tenni. Itt szólnék a zöldségek és gyü-
mölcsök táplálkozási értékéről. Ezen élelmiszerek 
sok rostot tartalmaznak, melyek az emésztést segí-
tik. Lényegesen sok vitamint (A-, D-, E-, K-,B1-, 
B2-, B6-vitamint) valamint makro-, mezo-, és 

mikroelemet (N, P, K, Ca, Mg, Fe, S, Zn, Cu, Mo, I 
stb)  is tartalmaznak. Kimutattak már pl. paradi-
csomban, az alma héjában, és a szőlő héjában, mag-
jában lévő olyan anyagot amely a daganatos beteg-
ség kialakulását gátolja. A lehetőségeinknek megfe-
lelően minél több zöldséget, és gyümölcsöt fogyasz-
szunk (főleg a fiatal fejlődő szervezetnek (gyere-
keknek) van rá nagy szüksége).  

A növényvédelmi munkákról se feledkezzünk 
meg, annak ellenére, hogy a betakarítás előtt állunk. 
Figyelmet érdemel, a lisztharmat, a szürke rothadás 
(botritisz), alternária (paradicsomvész) a levéltetű, 
és atka, bagolylepke fertőzés, hogy a legfontosabba-
kat említsem. Ezek ellen lehetőleg megelőzve, vé-
dekezzünk rövid (5-10 nap) élelmezésügyi várako-
zási idővel rendelkező permetszerekkel. 

A szőlő esetében figyeljük a hajtásokat, és a fe-
lesleget távolítsuk el (csonkázás), hogy az energia 
ne a hajtásokba, hanem a fürtök érlelésére haszná-
lódjon fel. Törekedjünk a szellős sorok kialakítá-
sára, hogy a betegségek (augusztus végén szeptem-
berben szürkerothadás, és peronoszpóra) kevesebb 
kárt tegyenek.  

A dísznövény ágyásban az elvirágzott egynyári, 
és évelő növények elszáradt virágait vágjuk le (Pl. 
rózsánál egészen a leveles hajtásrészig). A szép és 
egészséges egynyári virágokról magot is gyűjthe-
tünk, a következő évre.  

A virágzás előtt lévő fűszer- és gyógynövénye-
inkről vágjunk le hajtásokat, és sötét meleg helyen 
(padláson, vagy nyári konyhában) szárítsuk meg té-
lire. Télen jól jön egy kis kamilla, borsmenta, vagy 
zsálya tea. 

A gyepet a lehetőségeinknek megfelelően öntöz-
zük, s ha gyepet akarunk telepíteni vagy pótolni, ak-
kor kezdjük meg a terület előkészítését (tereprende-
zés, talajlazítás, gyomtalanítás). 

Mindenkinek kívánok eredményes szüretet, és jó 
kertészkedést!  

Mezős Balázs 
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LEÁNYVÁRI JUDO SIKEREK 

A győri Olimpiai Sportcsarnokban rendezték 
meg a 23. Hungária Masters Open a nyílt veterán 
magyar judo bajnokságot. 

A versenyen tizenhárom ország, százhetvenöt 
versenyzője vett részt. 

Leányvári versenyzők sikeresen szerepeltek:                                                                          
 F3 korcsoport Legény Mónika   +78kg  1 hely                                                                          
 M4 korcsoport Szlovák Csaba   +100kg 3. hely  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sikeresen szerepeltek a leányvári ifjú judosok a 
Tatabányi Földi Imre Multifunkcionális Sportcsar-
nokban szervezett küzdelmi edzésen.  

Csernoviczki Csaba és Csernoviczki Éva, olim-
piai bronzérmes kiválóan szervezték. 

Leányvári SE bírói vezették a küzdelmeket. 
Bírok: Vezér Teofil, Veres Attila és Szlovák Mi-

hály. 
Eredmények:  Tóth Barnabás      U10      2.hely 
                            Pédl  Gergely   U11      1hely 
                            Patai Dávid       U12     1hely 
                            Izsa Bendegúz  U12      1hely  
                            Tandi Rebeka  U 13  2db 1hely 
                            Hertlik Nóra     U15      1 hely 

Köszönjük a szülőknek a szállítást. 
 

Sikeresen szerepeltek a leányvári judosok az 
Ifjúsági Diákolimpián. 

A versenyen iskolai nevezéssel indulhattak a 
versenyzők. 

Eredmények:  Veres Nikolett   +70 kg    5.hely 
                       Szlovák Mihály +90kg     5.hely   
                 Tandi Rebeka (serdülő korú)  57 kg  
Legtöbb induló 24 fő 
2 győzelem és 2 vereség  9. hely  
Felkészítők és szervezők: Pfluger Antalné, 

Vezér Teofil és Pfluger Antal.   
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ANYAKÖNYVI HÍREK 
Szeretettel köszöntjük a legfiatalabb Leányvári lakosokat és  

ezúton is kívánunk mindannyiuknak jó egészséget! 
Megszületett: 

Borbíróné Aknai Cintia és Borbíró Tamás Zsolt kisfia: Borbíró Bence Ferenc (2022.05.04.) 
 

„Azért mert szerettek, jöttem a világra. 
S lettem új fény, csillag, szülők boldogsága. 

Szeressetek engem igaz szeretettel! 
A kincsetek vagyok, pici kincs, de Ember! 

(Donkó László) 
 

Külön köszöntjük és sok boldogságot kívánunk 
az ifjú házaspároknak, 

akik az elmúlt időszakban kötötték össze hivatalosan is életüket! 
 
 
 
 
 
 
 

„Szeretni és szeretve lenni a legnagyobb boldogság a világon.” 
(Goethe) 

 
Részvéttel áthatott tisztelettel emlékezünk az elhunyt leányvári lakosokról! 

 

 
 

„Nem, nem haltam meg. 
Csak egy angyal csókolt meg. 

A csókkal elrepültem. 
Elvette terhem, 
Szabad lettem. 

Nem, nem haltam meg. 
Attól, hogy nem látsz, még élek, 

 
 

Csak már semmitől sem félek. 
Keress meg szívedben, 
ott hajózok ereidben. 

Nem, nem szűntem meg. 
Úgy biztos nem, ahogy gondolod. 

Érzed ezt a finom őszi illatot? 
Az ősz én vagyok.” 

  
(Gyenge Ildikó: Nem haltam meg!) 

 
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az anyakönyvi híreinkben név szerint kizárólag azokat 
tudjuk megemlíteni, akiknek hozzátartozói ezt engedélyezik, a megjelentetéshez hozzájárulnak! 

36 Anyakönyvi hírek 



 
 

 

Programajánló 37 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38 Nyári bakancslista 



 
 
  

Nyári kifestő 39 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Impresszum 

Leányvári Újság – Leinwarer Zeitung – Leányvár község lapja – Megjelenik négyhavonta  – Kiadja: Piliscsévi Közös 
Önkormányzati Hivatal Leányvári Kirendeltsége  – Sokszorosítás: Sztehlo Gábor Ev. Szeretetszolgálat – Megjele-
nik 300 példányban – Főszerkesztő: Pócsföldi Gáborné – Hirdetésfelvétel a Polgármesteri Hivatalban – Hirdeté-
sek árai: egy oldal 12.000 Ft + Áfa, fél oldal 6.000 Ft + Áfa, negyed oldal 3.000 Ft + Áfa. Lakossági apróhirdetések 
közzététele ingyenes. Tördelés: Szitár Zsolt. Elérhetőség: leanyvariujsag@freemail.hu. Észrevételeiket, kérdése-
iket a Polgármesteri Hivatalban elhelyezett gyűjtőládán, valamint a Leányvári Újság e-mail címén keresztül jut-
tathatják el a szerkesztőségnek. ISSN 2060-4874 

40 Nyári kifestő 


